



मौसम

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	33.0	27.3
जमशेदपुर	34.2	25.0
डालटनगंज	33.9	26.1

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

* *

www.lagatar.in

रांची, गुरुवार 25 जुलाई 2024 • श्रावण कृष्ण पक्ष 04 संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 107

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 लाख

आयकर की कम दर और छूट, साथ-साथ नहीं चल सकते

आर्थिक विभाग के सचिव अजय सेठ बोले

कर की कम दर चाहनेवालों के लिए नई व्यवस्था उपयुक्त, पुरानी व्यवस्था में ज्यादा छूट

एजेंसी। नयी दिल्ली

वित्त मंत्रालय के आर्थिक मामलों के विभाग के सचिव अजय सेठ ने बुधवार को कहा कि आयकर की कम दर और छूट दोनों साथ-साथ नहीं चल सकते, जो लोग कर की कम दर चाहते हैं, उनके लिए नई व्यवस्था उपयुक्त है, जबकि छूट पुरानी व्यवस्था में ज्यादा है. करदाताओं को जो व्यवस्था अनुकूल लगती है, वे उसे अपना सकते हैं. उन्होंने यह भी कहा कि बजट में अच्छे वेतन वाली नौकरियों बढ़ाने पर ध्यान दिया गया है. सरकार का मकसद युवाओं को उनकी प्रतिभा के अनुसार प्रशिक्षण देकर बाजार के

हिसाब से रोजगार के लिए तैयार करना है.

उल्लेखनीय है कि वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने मंगलवार को पेश बजट में नई कर व्यवस्था में मानक कटौती (स्टैंडर्ड डिडक्शन) को 50,000 रुपये से बढ़ा कर 75,000 रुपये करने और कर स्लैब में बदलाव का प्रस्ताव दिया है. बजट में किये गये बदलावों से नई कर व्यवस्था अपनाने वाले कर्मचारियों को 17,500 रुपये तक की कर बचत हो सकती है. बजट पर अजय सेठ ने कहा कि कुल करदाताओं में से दो-तिहाई यानी लगभग 68% नई कर व्यवस्था में आ गये हैं, जबकि अन्य पुरानी कर व्यवस्था में हैं.

रोजगार बढ़ानेवाला बजट

आर्थिक मामलों के विभाग के सचिव ने कहा कि यह बजट रोजगार बढ़ाने वाला है. हमारा प्रयास है कि युवाओं को प्रशिक्षण मिले. वे बाजार की जरूरत के अनुसार तैयार हों और उन्हें अच्छे वेतन वाली नौकरियां मिलें. बता दें कि बजट में 4.1 करोड़ युवाओं के लिए रोजगार, कौशल विकास और अन्य अवसर उपलब्ध कराने की योजनाओं और उपायों के लिए पांच साल की अवधि में दो लाख करोड़ रुपये का प्रावधान किया गया है.



दीर्घावधि पूंजीगत लाभ कर बढ़ाने का प्रस्ताव : अजय सेठ ने कहा कि प्रतिभूतियों पर दीर्घावधि पूंजीगत लाभ कर (एलटीसीजी) को 10% से बढ़ा कर 12.5% करने का प्रस्ताव किया गया है. निवेशकों को सालाना 1.25 लाख रुपये तक के दीर्घकालिक पूंजीगत लाभ पर कर से छूट दी जाएगी, जो वर्तमान में एक लाख रुपये है. हालांकि, सूचीबद्ध बॉन्ड एवं डिबेंचर के मामले में दीर्घकालिक पूंजीगत लाभ कर को 20% से घटाकर 12.5% प्रतिशत करने का प्रस्ताव रखा गया है. इन पर अल्पकालिक पूंजीगत लाभ कर की दर में कोई बदलाव नहीं किया गया है.

कर को लेकर सभी संपत्ति वर्ग में एक जैसा व्यवहार

पूंजी लाभ कर में बदलाव के बारे में सेठ ने कहा कि काफी समय से यह सोच रही है कि कर प्रणाली को सरल बनाया जाए. कुछ लोग सोने में निवेश करते हैं, कुछ इक्विटी शेयर में. उन्होंने कहा कि इक्विटी में अलग कर, सूचीबद्ध संपत्ति में अलग और गैर सूचीबद्ध में अलग कर, यह ठीक नहीं है. कर को लेकर सभी संपत्ति वर्ग में एक जैसा व्यवहार होना चाहिए. बजट में इसे दुरुस्त किया गया है. साथ ही 'इंटेक्सेशन' भी हटाया गया है. बजट में प्रस्तावित बदलावों के मुताबिक, म्यूचुअल फंड और एक व्यावसायिक ट्रस्ट की इकाइयों पर अल्पकालिक पूंजीगत लाभ कर को 15% से बढ़ाकर 20% कर दिया गया है.

बजट में झारखंड की उपेक्षा पर बोले सीएम विशेष पैकेज बैसाखियों को दें बस हमारा बकाया चुका दें

विशेष संवाददाता। रांची



सीएम हेमंत सोरेन ने केंद्रीय बजट में झारखंड की उपेक्षा करने पर केंद्र सरकार की आलोचना की. साथ ही उन्होंने भाजपा के नेताओं पर राज्य को दी जाने वाली बकाया राशि पर चूप्पी साधने का आरोप लगाया. हेमंत सोरेन ने एक्स पर लिखा कि "क्या इस भेदभाव के लिए ही हेमंत सोरेन दोषी है, बाबुलाल जी? सीएम ने दावा किया कि केंद्र पर राज्य का 1.36 लाख करोड़ रुपये का बकाया है, लेकिन बाबुलाल मरांडी समेत भाजपा के हर नेता इस मुद्दे पर खामोश हैं. उन्होंने कहा कि विशेष पैकेज अपनी बैसाखियों को दी जाए, हमें बस हमारा बकाया चुका दी जाए. हेमंत सोरेन, केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला

सीतारमण द्वारा मंगलवार को पेश किये गये बजट में बिहार और आंध्र प्रदेश के लिए दिये गये पैकेज पर प्रतिक्रिया दे रहे थे. सोरेन ने अपने पोस्ट में कहा कि झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास ने डीवीसी का 5000 करोड़ रुपये का बकाया छोड़ा था, जिसे केंद्र ने हमें बिना बताये हमारे खाते से काट लिया था और भाजपा के नेता ताली बजा रहे थे. उन्होंने पूछा कि अखिर क्यों 2014 और 2019 में 14 में से 12 और 2024 में एनडीए के नौ सांसद होने के बावजूद हमें उपेक्षा का शिकार बनाया जा रहा है?

सर्फा

सोना (किग्रा) 65,700

चांदी (किग्रा) 88,000

बीफ खबरें

कुपवाड़ा में एक आतंकी डेर, जवान शहीद

श्रीनगर। जम्मू कश्मीर के कुपवाड़ा जिले में सुरक्षा बलों और आतंकीवादियों के बीच रातभर हुई मुठभेड़ में एक आतंकीवादी मारा गया है, जबकि एक जवान शहीद हो गया. सेना ने बुधवार को जानकारी दी कि कुपवाड़ा के कोवुत इलाके में 23-24 जुलाई को आतंकीवादियों के साथ मुठभेड़ में एक आतंकीवादी मारा गया. वहीं, आतंकीवादियों की गोली लगाने से एक सैनिक घायल हो गया. घायल सैनिक को इलाज के दौरान मौत हो गई.

गुजरात में इमारत ढही वृद्धा समेत तीन की मौत

अहमदाबाद। गुजरात के सौराष्ट्र क्षेत्र में भारी बारिश के कारण द्वारका जिले के जाम खंबालिया शहर में तीन मंजिला इमारत ढह गयी. इस घटना में एक बुजुर्ग महिला और परिवार की दो बच्चियों की मौत हो गई. पुलिस ने बताया कि मकान जबरन हालत में था. यह हादसा मंगलवार शाम जाम गवावानी फली इलाके में हुआ. लगभग छह घंटे के बचाव अभियान के बाद तीन लोगों के शव बरामद किए गए, जबकि पांच लोगों को सुरक्षित निकाल लिया गया.

ओडिशा के राज्यपाल फु को गिरफ्तारी की मांग

भुवनेश्वर। ओडिशा के राजभवन के एक सहायक सुरक्षा अधिकारी पर इस महीने की शुरुआत में हुए कथित हमले के लिए राज्यपाल रघुवर दास के बेटे के खिलाफ विपक्ष कार्यवाई की मांग पर अड़ा है. इस मुद्दे को लेकर बुधवार को ओडिशा विधानसभा के पहले सत्र की कार्यवाही के तीसरे दिन भी विपक्षी दलों के सदस्यों ने हंगामा किया, जिससे सदन की कार्यवाही बाधित रही. सदन की कार्यवाही शुरू होते ही बीजू जनता दल के विधायकों ने सदन से वॉक आउट कर दिया.

कैबिनेट के फैसले राज्यकर्मियों को हेमंत सरकार का बड़ा तोहफा

एचआरए और डीए बढ़ा

- परिवहन भत्ता, गेस्ट हाउस भत्ता और होटल भत्ता में भी बढ़ोतरी
- तीन लाख से ज्यादा कर्मियों को इसका सीधा फायदा मिलेगा

कौशल आनंद। रांची

हेमंत सोरेन सरकार ने राज्यकर्मियों के बड़ा तोहफा दिया है. सरकार ने अपने अफसरों और कर्मियों के एचआरए व डीए में बढ़ोतरी की है. इससे जुड़े एक प्रस्ताव पर बुधवार को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में हुई कैबिनेट की बैठक में मंजूरी प्रदान की गयी. निर्णय के अनुसार, अब एक्स श्रेणी के अधिकारियों का हाउस रेंट 27% से बढ़ाकर 30%, वार्ड श्रेणी के कर्मचारियों को 18 से बढ़ाकर 20% और जेड श्रेणी के कर्मचारियों का 9 से बढ़ाकर 10% कर दिया गया है. इतना नहीं सरकार ने परिवहन भत्ता, गेस्ट हाउस भत्ता एवं होटल भत्ता में भी बढ़ोतरी की है. अलग-अलग श्रेणी एवं शहरी व ग्रामीण क्षेत्र के लिए अलग-अलग डीए तय किया गया है, जो विभिन्न श्रेणियों में 30 प्रतिशत से ऊपर है. सरकार के इस निर्णय से राज्य के करीब तीन लाख से ज्यादा कर्मियों को इसका सीधा फायदा मिलेगा.

मंत्रियों-अधिकारियों को मोबाइल खरीदने के लिए 60 हजार रु मिलेंगे : राज्य सरकार ने एक अहम निर्णय लेते हुए मंत्रियों और अधिकारियों को मोबाइल खरीदने और रिचार्ज सुविधा में भी बढ़ोतरी की है. मंत्री व अधिकारियों को मोबाइल खरीदने के लिए 60 हजार रुपये मिलेंगे. मासिक रिचार्ज के लिए 3000 रुपये तक दिए जाएंगे. मोबाइल फोन का जीवनकाल चार वर्षों का रखा गया है. वहीं, विशेष सचिव स्तर के अधिकारियों 45,000 रुपये तक का फोन खरीद सकेंगे व उनकी रिचार्ज के लिए प्रतिमाह 2000 रुपये दिया जाएगा. अपर सचिव और इससे नीचे के पदाधिकारियों को 40,000 रुपये तक फोन मिलेगा और 1500 रुपये मासिक रिचार्ज के लिए मिलेंगे. इसके अलावा उप सचिव व इसके नीचे के अधिकारियों को 35,000 व अपर सचिव के विमान में कोई यात्री सवार नहीं था, बल्कि कुछ तकनीकी कर्मी थे.

हाउस रेंट : किस श्रेणी के कर्मों का कितना बढ़ा

- विधानसभा सदस्य प्रो स्टीफन मरांडी को 20 सूत्री कार्यक्रम समिति का कार्यकारी अध्यक्ष नियुक्त किया गया है.
- सरकारी मेडिकल कॉलेज में संविदा के आधार पर नियुक्त के लिए नियमावली को स्वीकृति दी गई. शैक्षणिक कार्य के लिए शिक्षकों की दो वर्ष या अधिकतम उम्र 70 वर्ष तक की जा सकेगी. प्राध्यापक को 2.50 लाख रुपये, सहायक प्राध्यापक को दो लाख व 1.5 लाख रुपये दिए जाएंगे.
- मुख्यमंत्री ग्राम गाड़ी योजना के लिए परिचय पत्र देने की स्वीकृति दी गई.
- अस्पतालों की मरम्मत और रखरखाव के लिए पांच करोड़ रुपये प्रतिवर्ष देने की स्वीकृति दी गई.
- झारखंड राज्य समाज कल्याण सलाहकार बोर्ड को विघटित कर दिया गया. इसके तीन कर्मियों को उपनिदेशक कल्याण छोटानागपुर कार्यालय में समायोजित किया जाएगा.
- रांची के सरकारी भवनों से निकलनेवाले टोस कचड़ा को री-साइकलिंग के लिए पायलट स्टाडी करायी जाएगी. इसका डीपीआर बनाने के लिए सीएसआईआर, दुर्गापुर को मनोनीत किया गया है.
- राज्य के मुख्य सचिव और ग्रामीण विकास, वित्त, कृषि, कल्याण विभाग के अतिरिक्त उद्योग विभाग में भी कॉर्पोरेट अधिकारियों की सेवाएं दी जा सकेंगी.
- गढ़वा में बरगढ़, हजारीबाग के सिकरी में पुलिस आउटपोस्ट, केरारी थाना में परगर और बड़का गांव में गुंडलपुर पोस्ट की स्वीकृति दी गई.
- एनपीएस टायर वन में पेंशन निधि और निवेश रिटर्न में संशोधन किया गया
- हजारीबाग स्थित शेख भिखारी चिकित्सा महाविद्यालय एवं अस्पताल और परिचय सिंहभूम चिकित्सा महाविद्यालय एवं अस्पताल

कैबिनेट के अन्य निर्णय



में नर्सिंग कॉलेज की स्थापना के लिए 42 पद सृजन के प्रस्ताव की भी स्वीकृति दी गयी.

झारखंड कारा सेवा और सुधार विधेयक 2024 की स्वीकृति दी गई.

श्रवणी मेला-2024 में विधि-व्यवस्था बनाये रखने के लिए 27 अस्थायी मेला औपी एवं 17 अस्थायी यातायात औपी के गठन की स्वीकृति.

एनपीएस टायर-11 में पेंशन निधि और निवेश पैटर्न में संशोधन की स्वीकृति.

झारखंड के सरकारी चिकित्सा महाविद्यालयों में प्राध्यापक, सह प्राध्यापक एवं सहायक प्राध्यापक के रिक्त पदों पर संविदा आधारित नियुक्ति नियमावली 2024 को स्वीकृति दी गयी.

132 केवी एवं इससे अधिक के गिड सब-स्टेशनों एवं संचरण लाइन में औपीजीडब्लू आधारित परियोजना (संचार प्रणाली) स्थापित करने के लिए 10 प्रतिशत तक की निविदा निस्तारण की स्वीकृति.

मुख्यमंत्री बहन बेटी माई-कुई स्वावलंबन प्रोत्साहन योजना का नाम अब मुख्यमंत्री माई योजना होगा.

- एक्स श्रेणी : 27% से बढ़ाकर 30%
- वार्ड श्रेणी : 18 से बढ़ाकर 20%
- जेड श्रेणी : 9 से बढ़ाकर 10%

कर्ज का बढ़ता बोझ और सुविधाओं पर खर्च का टोटा

सुरजीत सिंह

केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने मंगलवार को वित्त वर्ष 2024-25 का बजट पेश किया. टीवी चैनलों, अखबारों व अन्य माध्यमों से आपने जान लिया बजट से किसको कितना फायदा, किसको कितना नुकसान, क्या सस्ता हुआ और क्या महंगा हुआ है? पर, बड़ा सच बजट के बड़े आंकड़ों में छिपा है, जिसे जानना जरूरी है. वह यह है कि सरकार कर्ज के बोझ तले दबी है और आम लोगों के लिए किये जाने वाले कामों पर खर्च करने के लिए पैसे का टोटा है. या यूँ कहें सरकार के खजाने में हमारे-आपके लिए बहुत कुछ करने के लिए पैसे नहीं हैं. पुल, पुलिया, सड़क, अस्पताल, स्कूल जैसी संरचनाओं के निर्माण (पूंजीगत व्यय) पर खर्च के लिए बहुत कुछ नहीं है.

बजट ने हमें बताया है कि इस साल सरकार 48.20 लाख करोड़ रुपये खर्च करेगी. आपको जान कर आश्चर्य

होगा कि इसका एक बहुत बड़ा हिस्सा सिर्फ कर्ज का ब्याज चुकाने पर खर्च होगा. कितना? 11.63 लाख करोड़. इतनी बड़ी राशि सिर्फ ब्याज चुकाने पर खर्च होगी. इतनी बड़ी रकम देने से कर्ज की राशि में कोई कमी नहीं आयेगी.

मूलधन जस के तस रहेंगे, तो आखिर कुल कर्ज के कितना? बजट में ही सरकार ने बताया है कि इस वित्त वर्ष में सरकार 16 लाख करोड़ रुपये कर्ज लेगी और इस साल की समाप्ति पर कर्ज की कुल राशि 181 लाख करोड़ हो जायेगी. मतलब,

कुल जीडीपी का करीब 90 प्रतिशत कर्ज. देश का बजट से करीब चार गुणा कर्ज. अब अगर हम पूंजीगत व्यय की बात करें, तो वह ब्याज चुकाने पर होने वाले खर्च से कम है. सरकार पूंजीगत व्यय पर सिर्फ 11.11 लाख करोड़ रुपये खर्च करेगी.

बजट को समझने के लिए यह भी जानना जरूरी है कि यह जो 48.20 लाख करोड़ रुपये खर्च होगा, वह आंग्रे कहां से? बजट में इसे भी डिटेल में बताया गया है. कुल खर्च के आधे से अधिक 25.83 लाख करोड़ रुपये टैक्स से आंग्रे. इसमें जीएसटी, कॉर्पोरेट टैक्स, एंक्साज ड्यूटी, कर्कर ड्यूटी आदि शामिल हैं. इसमें सबसे बड़ा हिस्सा जीएसटी से मिलने वाले टैक्स का है. यानी सरकार को सबसे अधिक कमाई आम लोगों की जब ढीली करके होगी. क्योंकि बजट में ही बताया गया है कि विदेशी कंपनियों के निवेश पर टैक्स पांच प्रतिशत कम (40 प्रतिशत से 35 प्रतिशत) कर दिया गया है. सोना और इलेक्ट्रॉनिक पार्ट-पूजों पर इंपोर्ट ड्यूटी भी कम किया गया है. इस साल सरकार 16 लाख रुपये का कर्ज लेगी और 5.45 लाख करोड़ रुपये निवेश से आयेगा. निवेश, यानी 5.45 लाख करोड़ (कुल खर्च का करीब 11 प्रतिशत) रुपये सरकारी कंपनियों को बेच कर, सरकारी कंपनियों के शेयर बेच कर, सड़क, एयरपोर्ट, जमीन आदि को बेचकर लाया जायेगा.

आपने टीवी पर बहस सुना होगा, अखबारों में लेख और खबरें पढ़ी होगी कि पिछले 10 सालों में देश पर कर्ज का बोझ तेजी से बढ़ा है. बजट ने हमें बता दिया है कि यह बोझ कितना बढ़ा है. हम कर्ज के आंकड़ों की बात करें, तो वर्ष 2014 में सरकार पर कुल कर्ज 55 लाख करोड़ रुपया का था और 2019 में 90 लाख करोड़ का था. इससे पहले वर्ष 2004 में 17 लाख करोड़ का कर्ज था और वर्ष 2009 में 31 लाख करोड़ का. हमारी स्थिति अब कर्ज लेकर धी धीने वाली भी नहीं रही है. कर्ज लेकर सिर्फ ब्याज चुकाने वाली स्थिति में हैं. कर्ज भी ले रहे हैं, टैक्स भी ज्यादा वसूल रहे हैं और हमारी जिंदगी संचारने के लिए खर्च भी कम हो रहा है.

नेपाल में विमान दुर्घटनाग्रस्त

18 तकनीकी कर्मियों की मौत

काठमांडू हवाई अड्डे पर उड़ान भरने के दौरान हुआ हादसा



एजेंसी। काठमांडू

नेपाल में त्रिभुवन अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर उड़ान भरने के दौरान 19 लोगों को लेकर पोखरा जा रहा एक निजी धरलू एयरलाइन का विमान बुधवार सुबह दुर्घटनाग्रस्त हो गया. इस घटना में 18 तकनीकी कर्मियों की मौत हो गयी, जबकि पायलट घायल हो गया. अधिकारियों ने बताया कि सौर्य एयरलाइंस के विमान

विमान में 19 लोग थे, घायल पायलट का चल रहा इलाज

हादसे में घायल पायलट को अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जहां उसका इलाज चल रहा है. जानकारी के मुताबिक, दुर्घटना दिन के करीब 11 बजे हुई. विमान रनवे पर फिसला और उसमें आग लग गयी. त्रिभुवन अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डा (टीआईए) के सूचना अधिकारी ज्ञानेश्वर भुल ने बताया कि विमान में कोई यात्री सवार नहीं था, बल्कि कुछ तकनीकी कर्मी थे.

विरोध

मोदी 3.0 सरकार के पहले बजट से विपक्ष में भारी निराशा, राज्यों की अनदेखी का आरोप

दोनों सदनों में खूब हंगामा, विपक्ष का राज्यसभा से वॉकआउट

लगातार न्यूज नेटवर्क। नयी दिल्ली

मोदी 3.0 सरकार के पहले बजट से विपक्ष में भारी निराशा है. वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा मंगलवार को संसद में बजट पेश करने के बाद बुधवार को लोकसभा में प्रश्नकाल के दौरान खूब हंगामा हुआ. बजट को निराशाजनक बताते हुए इसके विरोध में विपक्ष सरकार पर हमलावर है. लोकसभा और राज्यसभा के अंदर विपक्ष ने भारी हंगामा और नारेबाजी की. विपक्षी दलों के सांसदों ने इस बार के बजट में बिहार और आंध्र प्रदेश को छोड़ कर अन्य राज्यों की अनदेखी करने का आरोप लगाया और हंगामे के बाद राज्यसभा से वॉकआउट कर गये. सदन के बाहर भी विरोध प्रदर्शन किया गया. विपक्ष का कहना है कि यह बजट गठबंधन बचाने के लिए बजट लाया गया, गैर भाजपा शासित राज्यों को कुछ भी नहीं मिला है.

एमएसपी गारंटी के लिए दवाब डालेंगे: राहुल

लोकसभा में नेता विपक्ष राहुल गांधी ने कहा कि हमने अपने घोषणापत्र में कानूनी गारंटी के साथ एमएसपी का जिक्र किया था. और इसे लागू किया जा सकता है. हमने अभी एक बैठक की, जिसमें तय किया गया कि हम इंडिया गठबंधन के दूसरे बजट पेश करने के दौरान महाराष्ट्र का नाम नहीं लिया, लेकिन हाल में नेताओं से बात करेगे और सरकार पर दवाब डालेंगे कि देश के किसानों को एमएसपी की कानूनी गारंटी दी जाए.



योजनाओं का लाभ सभी राज्यों को : सीतारमण

वित्त मंत्री सीतारमण ने विपक्ष के आरोपों को सिरे से खारिज करते कहा कि बजट भाषण में अक्सर हर राज्य का नाम लेना संभव नहीं होता है, लेकिन इसका अर्थ यह नहीं है कि उन्हें नजरअंदाज किया गया है. उन्होंने कहा कि बजट पेश करने के दौरान महाराष्ट्र का नाम नहीं लिया, लेकिन हाल में नेताओं से बात करेगे और सरकार पर दवाब डालेंगे कि देश के किसानों को एमएसपी की कानूनी गारंटी दी जाए.

सिर्फ दो की थाली में पकौड़े और जलेबी : खरगे

उच्च सदन की कार्यवाही आरंभ होने के कुछ देर बाद विपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन खरगे ने बजट का जिक्र करते हुए कहा, इसमें किसी भी राज्य को कुछ नहीं मिला. सबकी थाली खाली और दो की थाली में पकौड़े और जलेबी. कहा, यह बजट सिर्फ किसी को खुश करने के लिए और कुर्सी बचाने के लिए है. उन्होंने प्रश्न उठाया कि अगर बजट में संतुलन नहीं होगा, तो विकास कैसे होगा? इसके बाद विपक्ष ने वॉक आउट कर दिया.

विपक्षी सांसदों का संसद परिसर में प्रदर्शन



विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' के घटक दलों के सांसदों ने केंद्रीय बजट में भेदभाव और अन्याय के खिलाफ बुधवार को संसद भवन परिसर में प्रदर्शन किया. इसमें राज्यसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी, समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव और कई अन्य विपक्षी दलों के सांसद शामिल हुए. विपक्षी सांसदों ने सरकार के खिलाफ जोरदार नारेबाजी की. कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने आरोप लगाया कि यह बजट जनविरोधी है.

भाजपा आलाकमान के साथ अगामी विधानसभा के लिए सीट शेयरिंग पर हो रहा है विचार मंथन दिल्ली में पक रही एनडीए की सियासी खिचड़ी, टॉप लीडर दिल्ली में

प्रमुख संवाददाता। रांची

एनडीए की सियासी खिचड़ी दिल्ली में पक रही है। प्रदेश बीजेपी के टॉप लीडर दिल्ली में हैं। प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह, नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी, विधायक अनंत ओझा, राज्यसभा सांसद प्रदीप वर्मा और आदित्य साहू सहित एनडीए घटक दल आजसू पार्टी के सुप्रीमो सुदेश महतो भी दिल्ली में ही हैं। जानकारी के अनुसार भाजपा आलाकमान के साथ अगामी विधानसभा के लिए सीट शेयरिंग पर मंथन हो रहा है।

बाबूलाल, अमर बाउरी सहित आजसू सुप्रीमो सीट शेयरिंग पर कर रहे मंथन



आजसू का प्रेशर पॉलिटिक्स जारी पर दावा को लेकर जित

आजसू का प्रेशर पॉलिटिक्स जारी

विधानसभा चुनाव में आजसू द्वारा अधिक सीटों पर दावा करने की बात सामने आ रही है। चर्चा यह भी है कि भाजपा अपनी सहयोगी आजसू को सात-आठ सीट से अधिक देने के मुद्दे में नहीं है। कयास यह भी लगाया जा रहा है कि आजसू को सिल्ली, रामगढ़, गोमिया, डुमरी, तमाड़ और बड़कागांव की सीट मिल सकती है, लेकिन आजसू इस बीच प्रेशर पॉलिटिक्स के जरिये ईकाग्र सहित और भी कई सीटों पर अपनी दावेदारी कर रही है।

जनजातीय सीटों पर है भाजपा की विशेष नजर

लोकसभा चुनाव परिणाम के बाद बीजेपी की खास नजर प्रदेश की सभी ट्राइबल सीट पर है। इन 28 सीट पर जीत हासिल करने के लिए भाजपा ने पूरी ताकत झोंक दी है। राजनीतिक गलियारों में चर्चा यह भी है कि इन सीटों पर भाजपा मीर उरांव, अर्जुन मुंडा, गीता कोडा, सुदर्शन भगत, जैसे हेवीवेट नेताओं को उतार सकती है। जानकारी के मुताबिक पहली सूची में भाजपा झारखंड की एससी-एसटी सीटों पर उम्मीदवारों की घोषणा करेगी।

छत्तीसगढ़ की तरह ही रणनीति पर काम हो रहा

झारखंड में भाजपा छत्तीसगढ़ में आजमायी गयी रणनीति के तहत काम कर रही है। वहां चुनाव से ठीक तीन माह पहले ही भाजपा ने 24 से अधिक सीटों पर प्रत्याशियों की घोषणा कर दी थी। जिन सीटों पर उम्मीदवारों की घोषणा समय से पहले की गई थी वो भाजपा की मजबूत सीट नहीं मानी जाती थी। इस वजह से समय से पहले प्रत्याशी देकर पार्टी इस प्रयोग को करने में सफल रही। यही रणनीति झारखंड में भी फिट करने की कोशिश है।

जेएसएससी ने प्रशिक्षित सहायक आचार्य परीक्षा स्थगित की

संवाददाता। रांची

झारखंड राज्य कर्मचारी चयन आयोग (जेएसएससी) ने अपरिहार्य कारणों से झारखंड प्राथमिक विद्यालय प्रशिक्षित सहायक आचार्य संयुक्त प्रतियोगी परीक्षा 2023 स्थगित कर दी है। आयोग ने इससे संबंधित अधिसूचना भी जारी कर दी है। जारी अधिसूचना में कहा गया कि झारखंड प्राथमिक विद्यालय प्रशिक्षित सहायक आचार्य संयुक्त प्रतियोगिता परीक्षा-2023 अंतर्गत स्नातक प्रशिक्षित सहायक आचार्य (कक्षा 6 से 8) पद के लिए 24 जुलाई को द्वितीय पाली में निर्धारित



परीक्षा अपरिहार्य कारणों से स्थगित कर दी गयी है। आयोग ने जारी आदेश में कहा है कि परीक्षा आयोजन की नई तिथि से संबंधित सूचना आयोग की वेबसाइट पर यथाशीघ्र प्रकाशित कर दी जाएगी।

ब्रीफ खबरें

10.64% बढ़ी हवाई यात्रियों की संख्या

रांची। केंद्रीय नागर विमानन राज्यमंत्री मुरलीधर मोहोले ने सदन में बताया कि पिछले एक साल में झारखंड में हवाई यात्रियों की संख्या में 10.64 फीसदी का इजाफा हुआ है। वित्तीय वर्ष 2022-23 में हवाई यात्रियों की संख्या 24.79 लाख थी, जो वित्तीय वर्ष 2023-24 में बढ़कर 27.43 लाख लाख हो गई है। वे सदन में राज्यसभा सांसद दीपक प्रकाश के सवाल का जवाब दे रहे थे। केंद्रीय राज्य मंत्री मुरलीधर ने बताया फिलहाल झारखंड में देवघर से कोलकाता, देवघर से पटना, देवघर से रांची, जमशेदपुर से कोलकाता हवाई मार्गों से घरेलू उड़ानें संचालित हो रही हैं। जल्द ही बोकारो, दुमका और हजारीबाग को भी हवाई मार्ग से जोड़ा जाएगा।

ग्रामीण विकास मंत्री से मिला प्रतिनिधिमंडल

रांची। अंजुमान तरक्की उर्दू हिंद झारखंड के दस सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल बुधवार को केंद्रीय प्रतिनिधि एमजेद खान के नेतृत्व में ग्रामीण विकास मंत्री डॉ इरफान अंसारी से मिल कर उर्दू मुद्रों पर 7 सूत्री ज्ञापन सौंपा, जिसमें उर्दू अकादमी एवं निदेशालय गठन समेत उर्दू की रिक्त इकाई को भरने समेत अन्य मुद्दों का संक्षेप में उल्लेख किया है। मंत्री से प्रतिनिधिमंडल ने उर्दू मुद्रों पर जोर दिया, खासकर उर्दू स्कूलों में रिक्त पदों को भरने पर। मंत्री से विधानसभा सत्र में उर्दू के मुद्दे उठाने का भी अनुरोध किया गया। प्रतिनिधिमंडल में डॉ यासीन अंसारी, शम्स अल हुदा, मो इलियास व अनेय शामिल थे।

सिंगल विलेज स्कीम : झारखंड में हर गांव पानी पहुंचाने की योजना सफल नहीं 25,757 में से 22,167 गांवों में योजना लंबित

रवि भारती। रांची

झारखंड में जल जीवन मिशन की स्थिति बेहतर नहीं है। मिशन के तहत सिंगल विलेज स्कीम (एसवीएस) झारखंड में चल रही है। इस स्कीम के तहत प्रत्येक गांव में बोरिंग के जरिये हर घर तक पीने का पानी पहुंचाया जाना था। जहां बिजली की व्यवस्था नहीं है, वहां सौर ऊर्जा के जरिये मोटर चलाकर पानी की आपूर्ति करनी थी, लेकिन इस योजना के खस्ताहाल का अंदाजा इस बात से लगाया जा सकता है कि 25757 गांवों में से 22167 गांवों में योजना अब तक लंबित है। सिर्फ 3576 गांवों का ही सर्वे किया गया है।



25757 में से 22167 गांवों की योजनाएं लंबित हैं सिर्फ 3576 गांवों की योजनाओं का ही सर्वे किया जा सकता है

जल जीवन मिशन की फैक्ट फाइल

- 2019 में शुरू हुई योजना
- दिसंबर 2024 में करना है पूरा
- 62.30 लाख है झारखंड में घरों की संख्या
- केंद्र सरकार ने योजना में दिये 2875.35 करोड़
- केंद्र व राज्य से योजना में मिली राशि 6303.34 करोड़
- अब तक कितनी राशि मिली
- राज्य ने योजना में दिये 3427.99 करोड़
- केंद्र सरकार ने योजना में दिये 2875.35 करोड़
- केंद्र व राज्य से योजना में मिली राशि 6303.34 करोड़

किस जिले में कितना सर्वे और कितना पेंडिंग

जिला	सर्वे	पेंडिंग	जिला	सर्वे	पेंडिंग
बोकारो	199	116	कोडरमा	91	00
चतरा	725	3785	लातेहार	54	00
देवघर	157	156	लोहार्दगा	00	273
धनबाद	124	454	पाकुड़	116	144
दुमका	118	145	पलामू	00	168
गढ़वा	00	36	पू. सिंहभूम	23	108
गिरिडीह	357	3851	प. सिंहभूम	384	5838
गोड्डा	22	50	रामगढ़	82	00
गुमला	00	91	रांची	234	39
हजारीबाग	264	4807	साहिबगंज	00	136
जामताड़ा	56	195	सरायकेला	72	665
खूंटी	59	00	सिमडेगा	378	971

राज्यभर में 32,832 चापानल खराब

गर्मी गुजरी, बरसात आयी फिर भी नहीं बने चापानल

प्रमुख संवाददाता। रांची

गर्मी गुजर गयी, बरसात आयी गयी, लेकिन पेयजल विभाग अब तक राज्य में खराब पड़े चापानलों का मरम्मत नहीं कर पायी। आज की तारीख में राज्यभर में 32, 832 चापानल खराब पड़े। 13 जिले ऐसे हैं, जहां एक हजार से तीन हजार तक चापानल खराब पड़े हैं। राज्य में कुल चापानलों की संख्या 1,24,497 है। इसमें 91,554 चापानल ही फंक्शनल है। इस हिसाब से 26.37 फीसदी चापानल खराब पड़े हैं।

बोकारो, गिरिडीह और पाकुड़ में सबसे अधिक खराब चापानल हैं। बोकारो में 3649, पाकुड़ में 2590 और रांची में 2158 चापानल खराब पड़े हैं। गिरिडीह में 10,332 चापानलों में 3181 चापानल खराब हैं। इसके अलावा देवघर, धनबाद, दुमका, गोड्डा, पलामू, पूर्वी सिंहभूम, रामगढ़, सरायकेला और सिमडेगा में एक हजार से भी अधिक चापानल खराब पड़े हैं।

किस जिले में कितने चापानल खराब

जिला	चालू	खराब	जिला	चालू	खराब
बोकारो	7223	3649	कोडरमा	2342	783
चतरा	4274	872	लातेहार	1269	407
देवघर	5047	1628	पाकुड़	8173	2590
धनबाद	2738	1522	पलामू	3170	1041
दुमका	3688	1090	प. सिंहभूम	1650	574
गढ़वा	2446	762	पूर्वी सिंहभूम	3488	1256
गिरिडीह	10332	3181	रामगढ़	5335	1683
गोड्डा	4995	1195	रांची	6387	2158
गुमला	2399	989	साहिबगंज	1415	975
हजारीबाग	1125	499	सरायकेला	5737	1745
जामताड़ा	1894	843	सिमडेगा	4420	2011
खूंटी	1224	643			

सीईसी से मिला भाजपा का प्रतिनिधिमंडल

प्रमुख संवाददाता। रांची

प्रदेश भाजपा के प्रतिनिधिमंडल ने बुधवार को दिल्ली में मुख्य चुनाव आयुक्त से मुलाकात की। प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व प्रदेश बाबूलाल मरांडी कर रहे थे। प्रतिनिधिमंडल ने मुख्य चुनाव आयुक्त से मुलाकात कर ज्ञापन सौंपा व झारखंड के विभिन्न क्षेत्रों में मतदाताओं की संख्या में हुई अप्रत्याशित वृद्धि की जांच कराने की मांग की। खासकर मुख्य चुनाव आयुक्त को बताया कि बांग्लादेशी घुसपैठिए ने गलत तरीके से पहचान पत्र बना लिया है। इस कारण मतदाताओं की संख्या में अप्रत्याशित वृद्धि हो रही है। झारखंड की डेमोग्राफी बदल रही है। यह चिंता का विषय है।



क्षेत्रों का गहन अध्ययन किया गया, जिसमें यह निष्कर्ष आया है कि 5 वर्षों में अमूमन 15 से 17 प्रतिशत तक की वृद्धि होती है। इस संदर्भ में मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी द्वारा 22 जनवरी, 2024 को मतदाता सूची के संबंध में जारी प्रेस नोट में भी इसी वृद्धि दर की स्वीकार किया गया है, जबकि हिन्दू बाहुल्य क्षेत्रों में यह

वृद्धि 8 से 10 प्रतिशत तक रहती है, लेकिन अल्पसंख्यक (विशेष कर मुस्लिम) क्षेत्रों में यह वृद्धि 20 से लेकर 123 प्रतिशत तक की है। प्रतिनिधिमंडल में नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी, महामंत्री व सांसद आदित्य साहू, डॉ प्रदीप वर्मा, विधायक अनंत ओझा शामिल थे।

संत जेवियर्स में आवेदन की अंतिम तिथि 28 जुलाई

रांची। संत जेवियर्स कॉलेज रांची में रांची विश्वविद्यालय के तहत चांसलर पोर्टल के माध्यम से सत्र 2024-28 के लिए स्नातक के सभी रेगुलर पाठ्यक्रमों में नामांकन भरने की अंतिम तिथि 28 जुलाई तक की गई है। कॉलेज ने पहली बार चांसलर पोर्टल के माध्यम से नामांकन प्रक्रिया शुरू की है। चांसलर पोर्टल से कॉलेज के 15 रेगुलर कोर्स में प्रवेश के लिए आवेदन किया जा सकता है। कॉलेज में नामांकन के इच्छुक विद्यार्थी पोर्टल के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए कॉलेज के हेल्पडेस्क नंबर 7542920586/853897058 6 पर दिन के नौ बजे से संध्या 4 बजे तक कॉल या व्हाट्सएप कर सकते हैं। एंट्रेंस परीक्षाफल की घोषणा तिथि के एक सप्ताह बाद कॉलेज वेबसाइट पर प्रकाशित कर दी जाएगी।

बम निरोधक दस्ता लगातार तीन दफा कोई बीमा कंपनी आगे नहीं आयी जवानों की बीमा के लिए नहीं मिल रही कंपनी

संवाददाता। रांची

झारखंड में बम निरोधक दस्ते के 58 पदाधिकारियों और जवानों के लिए वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए 60 लाख का बीमा तय हुआ है। लेकिन उनके लिए कोई बीमा कंपनी ही नहीं मिल रही है। झारखंड पुलिस मुख्यालय मार्च महीने से लेकर अबतक चौथी बार 58 पदाधिकारियों और जवानों की बीमा करने के लिए विज्ञापन निकाला है। झारखंड पुलिस मुख्यालय ने सबसे पहले सात मार्च को बीमा को लेकर विज्ञापन जारी किया था। पुलिस मुख्यालय ने बीमा कंपनी नहीं मिलने पर 27 मार्च और छह जून को विज्ञापन निकाला। तीसरी बार भी कंपनी नहीं मिलने पर पुलिस मुख्यालय ने 16 जुलाई को फिर से

विज्ञापन निकाला है। बता दें कि द न्यू इंडिया इश्योरेंस कंपनी लिमिटेड के साथ झारखंड पुलिस का एक साल के लिए करार था, जिसकी अवधि 31 मार्च को समाप्त हो गयी। नक्सल विरोधी अभियान से अलग है ये बीमा : बम निरोधक दस्ते के 58 सदस्यों को इस बीमा योजना का लाभ मिलना है। इसके लिए पुलिस मुख्यालय ने प्रति सदस्य 2950 रुपये वार्षिक प्रीमियम का भुगतान किया है। यह बीमा नक्सल विरोधी अभियान से अलग है। नक्सल विरोधी अभियान के लिए बीमा पहले से लागू है। पुलिस मुख्यालय ने बम डिटेक्शन एंड डिस्पोजल स्क्वाड (बीडीडीएस) के लिए योजना बनायी थी। मुख्यालय का तर्क है कि बम निरोधक दस्ते को नक्सल

जानें किस परिस्थिति में बीमा का कितना लाभ मृत्यु की स्थिति में 100 प्रतिशत, स्थाई रूप से निःशक्तता में 100 प्रतिशत और दो अंगों की क्षति होने पर (जैसे दोनों आंखें या फिर एक आंख व एक अन्य अंग नष्ट होने पर) भी 100 प्रतिशत बीमा राशि मिलेगी। एक अंग या एक आंख नष्ट होने पर 50 प्रतिशत राशि मिलेगी। स्थायी रूप से हल्का निःशक्त होने पर आईआरडीए के नामर्स के अनुसार राशि मिलेगी। जख्मी होने पर निजी या सरकारी अस्पताल में इलाज रहने की स्थिति में अधिकतम 20 लाख रुपये, पुलिसकर्मी की मृत्यु की स्थिति में दो बच्चों की शिक्षा के लिए प्रति बच्चा दो लाख और बम निष्क्रिय करने के दौरान मृत्यु होने पर शव ले जाने के लिए 50 हजार दिए जाएंगे।

अभियान के अलावा भी आकस्मिक बम जांच, आईईडी जांच, औचक निरीक्षण या प्रशिक्षण के क्रम में कोई नुकसान पहुंचेगा, तो उसे इस बीमा कंपनी का लाभ मिलेगा। एकरारनामे के अनुसार, बम निष्क्रिय ड्यूटी के दौरान पदाधिकारियों के घायल होने, निःशक्तता या शहीद होने की स्थिति में संबंधित जिला के पुलिस अधीक्षक चिकित्सा, निःशक्तता या मृत्यु बीमा के लिए दावा एकरारनामे में बताये गये निर्देशों के तहत बीमा का लाभ देने की अनुरोध कराये।

22 वर्षों से लगातार उत्कृष्ट प्रदर्शन • झारखंड का प्रसिद्ध संस्थान

14th JPSC PT & Mains
Foundation Batch in our Hazaribag Branch

Office Class (Hazaribag Branch)
Under Guidance of Pawan Jha
Mentor : Mr. Harsh Vardhan
(Administrator, Jharkhand State Municipal Council)

Fee
PT-Rs. 1000/-
Mains - Rs. 21000/-
Time - 8 am

Mob - 9608711477 www.vijaystudycircle.com

Head Office : Shanti Bhawan, Albert Ekka Chowk, Ranchi
Branch Office : Bhawani Plaza, S.P. Rana Enclave
1st Floor, West of Banshi Lal Chowk
Malviya Marg, Hazaribag-825301

BAHARAGORA, NEAR : R.V.I.School

OXYRIVER
Aqua
With Minerals

Swapan Kumar Paul Mob. : 70918 66623

Children Clinic
The Complete Shishu Care

Sr. Consultant
Dr. Aman Urwar
M.B.B.S, D.C.H., P.G.P.N.
CHILDREN HOSPITAL
(A Unit of ANHRC)

जेडी स्कूल बड़कागांव रोड हजारीबाग

योग शिक्षक...
आधुनिक सुविधा ...
बेहतरीन शिक्षा की गारंटी....

निवेदक **विनोद भगत**
संपर्क करें 9835755523

Regd. No. 2026/RAN/4761/BK4/378

TULSI PUBLIC SCHOOL
A Unit of Public Charitable Trust "LOKCHETNA"

ADMISSIONS OPEN
CLASS
Nursery to V
CBSE PATTERN

CREATE THE BEST FUTURE YOUR CHILD

VII - Balaiah, Toli Nagar, Post - Balaiah, West Singhbhum, Thana- Tolla, Block Chakradharpur, Jharkhand - 831102, Mob. - 9603711115

PLEASE SEND YOUR RESUME FOR AN INDUSTRIAL AUTOMATION ORGANISATION, MOSTLY ENGAGED WITH PRESTIGIOUS PROJECTS IN

TATA STEEL, UCIL, ISRO, BARC ETC

1. **MARKETING MANAGER** : SALARY 2.4 LAKHS PA, ITI, DEE, BEE FOR JAMSHEDPUR, SALES PLC SCADA HMI KNOWLEDGE, experience 2 years

2. **OFFICE ASSISTANT** : SALARY 2.4 LAKHS PA, Graduate with 5 Years Work Experience Computer Proficient, Knowledge About Tender and TATA STEEL PROCUREMENT

MAIL CV : pradep_wk@yahoo.com

फाहिमा अकादमी एप्लीकेटेड स्कूल
नौबीएसई न्यू दिल्ली हजारीबाग

फैसिलिटी
स्वतः स्वतंत्रता में शिक्षा, योग्य शिक्षक, स्कूल बस की सुविधा, हवाई बतारोज निवेदक

मोहम्मद अली
स्कूल डायरेक्टर

पता : कल्लू चौक नियट पेट्रोल पंप हजारीबाग

ESTD 1999

GYAN JYOTI COLLEGE OF PHARMACY, PARAMEDICAL & NURSING
A Unit of G. J. Group of College

Paramedical
• B.Sc BMLT
• DMLT
• OF Assistant
• X-Ray Technicians
• Dressing

PHARMACY
CORPSE PREPARATION COURSE
CORPSE PREPARATION COURSE
CORPSE PREPARATION COURSE
CORPSE PREPARATION COURSE
CORPSE PREPARATION COURSE

NURSING
ANIM GM
NURSING
NURSING
NURSING

Address: Near PWD Chowk, Hazaribag, Jharkhand, India
9431505777, 7870145555, 8789274448

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



www.lagatar.in

जमशेदपुर, गुरुवार 25 जुलाई 2024 • श्रावण कृष्ण पक्ष 04 संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 107

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 लाख

ट्रीफ खबर

चोरी की तीन स्कूटी के साथ आज्ञादागर का युवक धरारा जमशेदपुर।

उलीडीह ओपी पुलिस ने आज्ञादागर थाना क्षेत्र के जाकिरनगर का रहने वाला मो. साकिब हुसैन उर्फ नागाड़ा को चोरी की तीन स्कूटी के साथ पकड़ा. मो. साकिब ने चोरी में अन्य सहयोगियों की संलिप्तता बताया है. उसकी निशानदेही पर पुलिस छापामारी कर रही है. ओपी प्रभारी अमित कुमार ने बताया कि 23 जुलाई को मानगो थाना क्षेत्र से स्कूटी चोरी की जांच के क्रम में मो. साकिब का नाम आया था.

भाजमो का पूर्वी में बृथ सम्मेलन 25 अगस्त को

जमशेदपुर। भारतीय जनतंत्र मोर्चा के पूर्वी विधानसभा क्षेत्र के बृथ दौनन चुनाव कार्य को लेकर अब तक हुई तैयारियों की समीक्षा की गई. जिलाध्यक्ष सुबोध श्रीवास्तव ने कहा कि विस क्षेत्र के भवन प्रभारियों को अपने भवन वाले बृथों के प्रभारियों की सूची तैयार करने का निर्देश दिया गया है.

विधायक मंगल कालिंदी ने किया बोडाम प्रखंड का दौरा

जमशेदपुर। बोडाम प्रखंड के चिमटी कुमारी और पहाड़ी टोला में व्यापार विवृत संबंधित समस्याओं से बुधवार विधायक मंगल कालिंदी ने विभागीय अधिकारी अवगत हुए. विधायक ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि युद्धस्तर पर गांव की बिजली समस्या का समाधान करें. कहा कि उनके विधायक बनने से पहले अगर ट्रॉंसफार्मर खराब होता था तो लोगों को चंदा इकट्ठा करके उसे ठीक करवाना पड़ता था.

हाथीबिन्धा पंचायत में लगा स्वास्थ्य शिविर, 38 की जांच

जादूगोड़ा। यूसिल व भारतीय रेड क्रॉस सोसायटी की ओर से हाथीबिन्धा पंचायत भवन में बुधवार एक दिवसीय निःशुल्क स्वास्थ्य जांच एवं नेत्र जांच शिविर का आयोजन किया गया. कुल 38 रोगियों के स्वास्थ्य की जांच कर दवाइयां दी गईं. चिकित्सक डा. जया मोडना, हाथीबिन्धा पंचायत के मुखिया कृष्णा मुंडा, पंचायत सचिव कुंज बिहारी साव उपस्थित थे.

जादूगोड़ा में वीएमएस का 70वां स्थापना दिवस मनाया

जमशेदपुर। यूसिल की श्रमिक संगठन यूनिनियम मजदूर संघ की ओर से जादूगोड़ा यूनिनियम कार्यालय में भारतीय मजदूर संघ का 70वां स्थापना दिवस मनाया गया. इस मौके पर भारतीय मजदूर संघ का प्रतीक ध्वज फहराया गया और वीएमएस के संस्थापक दत्तचंद्र ठेगड़ी को श्रद्धांजलि दी गई. महामंत्री मुरली मनोहर लाल, सचिव जादूगोड़ा, नरवा पहाड़, तुरामडीह यूनिनियम प्रोजेक्ट के प्रतिनिधियों ने हिस्सा लिया.

गुड़ाबांदा में स्कूल रूआर के तहत कार्यशाला आयोजित

डुमरिया। गुड़ाबांदा प्रखंड संसाधन केंद्र में बुधवार को बीडीओ डांगूर काड़ा के अध्यक्षता में स्कूल रूआर कार्यक्रम 2024 के तहत प्रखंड स्तरीय कार्यशाला आयोजित किया गया. उद्घाटन बीडीओ डांगूर कोड़ा, प्रमुख शुभजित कुमार मुंडा, प्रभारी प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी (बीईईओ) सुरेश कुमार महतो व पंचायत समिति सदस्य पुष्पा महतो ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया.

सुमित्रा टुडू बनीं पुखुरिया आंगनवाड़ी में सहायिका

घाटशिला। प्रखंड अन्तर्गत बांकी पंचायत के पुखुरिया गांव में आंगनवाड़ी सहायिका चयन को लेकर बुधवार को जिला परिषद सदस्य देवयानी मुर्मू व सीडीपीओ रीना गुप्ता की देखरेख में आमसभा का आयोजन किया गया. इसमें सुमित्रा टुडू को सहायिका के रूप में चयनित किया गया. आमसभा में कुल पांच आवेदन प्राप्त हुए, जिसमें उच्च प्राप्तांक वाली उम्मीदवार सुमित्रा टुडू को सहायिका के रूप में चयनित किया गया.

उपायुक्त ने की कारा सुरक्षा व उत्पाद विभाग की समीक्षा

घाघीडीह सेंट्रल जेल में लगेगा 4जी-5जी जैमर

सुरक्षा व्यवस्था होगी टाइट, सुरक्षाकर्मियों को मिलेगा वॉकी-टॉकी

- कैदियों द्वारा तैयार की गई सामग्रियों का सरकारी कार्यालयों में होगा इस्तेमाल
- वरीय संवाददाता। जमशेदपुर



रेलवे स्टेशन एरिया में बनेगा अस्थायी कोर्ट

समीक्षा के दौरान उपायुक्त ने अधिकारियों से रेलवे स्टेशन एरिया में अस्थायी कोर्ट का प्रस्ताव तैयार करने के लिए कहा. इसके लिए जमीन की तलाश करने तथा प्रस्ताव देने का निर्देश दिया. बैठक में सीएसआर के तहत घाटशिला उप-कारा में एम्बुलेंस सेवा देने के प्रस्ताव पर सहमति बनी जिसका संचालन कारा प्रशासन के द्वारा किया जाएगा.

समय पर बंद नहीं होने वाले बार व शराब दुकान की जांच का निर्देश

उत्पाद विभाग की समीक्षा के दौरान उपायुक्त अनन्य मित्तल ने विभागीय अधिकारियों को बार, दुकान, डीलरों की जांच, नकली शराब कारोबारियों के यहां रह कर, ऐसे लोगों के विरुद्ध की गई शिकायतों पर कार्रवाई करने का निर्देश दिया. उपायुक्त ने कहा कि ऐसी शिकायतें हैं कि जिले में अधिकांश बार समय सारणी के विपरीत चल रहे हैं. इसलिए अधिकारी सभी बार की समय सारणी की जांच करें. उन्होंने बार संचालकों के वन टाइम लाईसेंस की भी जांच करने का निर्देश दिया. बैठक में उप विकास आयुक्त मनीष कुमार, एएसपी सिटी ऋषभ गर्ग, जेल अधीक्षक, विशिष्ट अनुभाजन पदाधिकारी महेन्द्र कुमार, उत्पाद विभाग के प्रभारी पदाधिकारी डेविड बलिहार, एएसडीओ धालभूम समेत अन्य संबंधित विभागीय पदाधिकारी उपस्थित थे.

कहा. बिजली की समस्या के स्थायी समाधान के लिए जेडा को सोलर सिस्टम लगाने के लिए प्रस्ताव तैयार करने के लिए कहा. बैठक में कैदियों के लिए पेंटिंग (सोसाई) प्रशिक्षण व

अन्य प्रशिक्षण कार्यक्रम से जोड़ने पर विचार किया गया. साथ ही जेल के कैदियों द्वारा तैयार उत्पाद करने के लिए कहा. बैठक में कैदियों के लिए पेंटिंग (सोसाई) प्रशिक्षण व

गोपालपुर में ₹ 8.5 लाख से बनेगा क्लब भवन, शिलान्यास



क्लब भवन का शिलान्यास करते रामदास सोरेन व उपस्थित ग्रामीण.

संवाददाता। घाटशिला गोपालपुर ग्राम पंचायत अन्तर्गत गोपालपुर गांव में विधायक निधि से क्लब भवन निर्माण का शिलान्यास बुधवार को विधायक रामदास सोरेन ने नारियल फोड़कर किया. ग्रामीणों ने विधायक का पारम्परिक धमसा मादल बजाते हुए शिलान्यास स्थल तक ले गया एवं पारम्परिक तरीके से महिलाओं ने पैर धोकर माला पहनाकर स्वागत किया. मौके पर विधायक ने कहा कि गोपालपुर ग्राम में ग्रामीणों को सामाजिक सांस्कृतिक कार्यक्रम के लिए ग्रामीणों को समर्थन हो रही थी, जिसके कारण ग्रामीणों ने से क्लब भवन बनाने की मांग थी. इसके बाद भवन बनाने की स्वीकृति प्रदान की गयी. भवन का निर्माण 8.5 लाख की लागत से किया जाएगा. उन्होंने कहा कि आप सभी की समस्याओं का भी तेजी से समाधान करने की दिशा में पहल की जाएगी. मौके पर विधायक प्रतिनिधि जगदीश भगत, झारखंड श्रमिक संघ के अध्यक्ष काजल डान, मुखिया शांखी होंसदा, पंचायत समिति सदस्य पियु सिन्हा सहित अन्य उपस्थित थे.

ओवर लोडिंग के खिलाफ अभियान वसुला जुर्माना

जमशेदपुर। परिवहन विभाग ने बुधवार को स्टेशन चौक, परसुडीह और जादूगोड़ा रोड में ओवरलोड यात्री बस व वैन के खिलाफ जांच अभियान चलाया. इस दौरान सभी के कागजातों की भी जांच की गई. जिला परिवहन पदाधिकारी धनंजय के नेतृत्व में जिला मोटर यान निरीक्षक सूरज हेंब्रम ने अभियान चलाया.

इस अभियान में 14 वाहनों से जुर्माना वसुला गया. दोपहर दो बजे से शाम 6 बजे तक चलाया गए इस अभियान में उन बसों एवं यात्री वैन को पकड़ा गया, जिनकी छत पर यात्री और काफी मात्रा में सामान लदा हुआ था. सड़क सुरक्षा को देखते हुए जिला परिवहन विभाग की ओर से यह अभियान चलाया गया. मोटरयान निरीक्षक सूरज हेंब्रम ने यात्री वाहन संचालकों को ओवरलोडिंग नहीं करने की चेतावनी देते हुए कहा कि जांच के क्रम में पकड़े जाने पर कानूनी कार्रवाई के साथ जुर्माना वसुला जाएगा. उन्होंने कहा कि यह अभियान लगातार जारी रहेगा.

जादूगोड़ा में ग्राम प्रधान की जमीन पर हो रहा सफेद पत्थर का अवैध खनन छापामारी में 300 मीट्रिक टन अवैध क्वार्जिट जब्त

- ग्राम प्रधान व धालभूमगढ़ निवासी संचालक के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज

वरीय संवाददाता। जमशेदपुर

जादूगोड़ा थानान्तर्गत धोबनी गांव में ग्राम प्रधान की मिली भगत से क्वार्जिट पत्थर (सफेद पत्थर) का अवैध खनन किया जा रहा था. इसकी जानकारी होने पर जिला खनन पदाधिकारी सतीश कुमार नायक ने छापामारी करके मौके से लगभग 300 मीट्रिक टन खनन किया हुआ पत्थर बरामद किया.



साथ मिलकर अवैध खनन कर रहा है. जिला परिवहन पदाधिकारी ने दोनों गांव का प्रभार नसीब बेसरा धालभूमगढ़ निवासी वरुण पॉल के

पागल कुत्ते ने गाय को काटा गाय ने लोगों को किया घायल मनोहरपुर में लोगों ने किसी तरह गाय को काबू किया

- दो पागल कुत्ते को लोगों ने मंगलवार को मार दिया

संवाददाता। चक्रधरपुर

मनोहरपुर प्रखंड के शहरी क्षेत्र में इन दिनों दो पागल कुत्ते ने दर्जनों लोगों को काट लिया था. कुत्ते ने एक गाय को भी काट लिया. इससे गाय घायल हो गई. मंगलवार की शाम से बुधवार दोपहर तक उस गाय ने राह चलते दर्जनों लोगों को घायल कर दिया.

से जा रहा था, तभी गाय ने उस पर भी हमला कर दिया. इससे वे भी घायल हो गये. वहीं जरादेकेला थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम छोटा रबंगदा के 45 वर्षीय सोमरा तिकी बैंक के काम से मनोहरपुर आये थे. उसे गोपी स्टोर्स चौक के समीप पागल गाय ने मार कर घायल कर दिया. वे भी गंभीर रूप से घायल हैं. उसे मनोहरपुर अस्पताल में भर्ती कराया गया है.

गाय के मालिक गाँव साव व स्थानीय युवकों ने किसी तरह काबू कर उसे बांध दिया है. गाय को देखने पहुंचे सरकारी पशु चिकित्सक डॉ. संजय घोलटकर ने बताया कि गाय के पूरे शरीर पर पागल कुत्ते के काटने से जहर फैल गया है. इससे बुधवार की रात ही उसकी मौत हो सकती है. इधर दो दिन से दो पागल कुत्ते से परेशान लोगों ने मंगलवार की दोपहर में दोनों को मार दिया.

दूसरे चरण का पुनरीक्षण कार्य आज से 1913 बृथ पर आज चलेगा "नाम जांचो" सोशल मीडिया कैम्पेन

- 36 बृथ, 34 भवन का नाम बदला व 26 नये केंद्र बने
- एक माह में बढ़े 6243 वोटर्स

वरीय संवाददाता। जमशेदपुर

पूर्वी सिंहभूम जिला प्रशासन विधानसभा चुनाव की तैयारियों में पूरी तरह से जुट गया है. इसके तहत भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश पर लोकसभा चुनाव समाप्त होने के बाद 25 जून से 24 जुलाई के बीच विशेष संक्षिप्त मतदाता सूची का पुनरीक्षण कार्य चलाया गया. जिसमें जिले के सभी 6 विधानसभा में 6243 नए मतदाताओं का नाम मतदाता सूची में जोड़ा गया. इस अभियान में पुरुषों की अपेक्षा महिलाओं ने बढ़चढ़ कर हिस्सा लिया. एक माह में 3274 महिलाओं ने अपना नाम मतदाता सूची में दर्ज कराया. अभियान के दौरान एक-एक थर्ड जेंडर भी जमशेदपुर पूर्वी व पश्चिमी



मीडिया को जानकारी देते उपायुक्त अनन्य मित्तल.

विधानसभा में बढ़े. जिससे जिले में उनकी संख्या बढ़कर 135 हो गई. इस अभियान के दौरान जिले के वैसे मतदान केंद्र भवन जो जर्जर हो गए थे. उन्हें बदल दिया गया. ऐसे 36 भवनों को बदला गया. वहीं 34 मतदान केंद्र भवन का नाम परिवर्तन किया गया. साथ ही 26 नए मतदान केंद्र का गठन किया गया. जिसमें जमशेदपुर पूर्वी विधानसभा में 18 शामिल हैं. उपायुक्त अनन्य मित्तल ने मीडियाकर्मियों को बताया कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश पर पूर्व में चले अभियान के तहत मतदाता सूची

पूर्वी सिंहभूम में 600 डीलर का ही हुआ सीएससी में पंजीकरण

वरीय संवाददाता। जमशेदपुर

उपायुक्त अनन्य मित्तल ने बुधवार ई-गवर्नेंस सोसाइटी के माध्यम से संचालित योजनाओं की समीक्षा की. इस दौरान उन्होंने पाया कि जिले में 1400 से अधिक पीडीएस (जन वितरण प्रणाली) दुकानदार हैं, लेकिन अब तक केवल 600 का ही सीएससी (कॉमन सर्विस सेंटर) में पंजीकरण हो पाया है. यही नहीं अधिकांश डीलर इसका संचालन भी नहीं कर रहे हैं.

- सीएससी मैनेजर को प्रत्येक माह 60 कैंदों का विजिट करने का निर्देश

उपायुक्त ने सीएससी मैनेजर को निर्देश दिया कि एक माह में सभी डीलरों का पंजीकरण करें. साथ ही झारसेवा आई प्रदान करें. उपायुक्त ने मैनेजर को प्रत्येक माह 60 प्रशा केंद्र का निरीक्षण करने का भी निर्देश दिया. इस दौरान वैसे प्रशा केंद्र संचालक जो पंचायत भवन में बैठते हैं, लेकिन उनके पास झारसेवा आईडी नहीं है, उनको चिह्नित करने

का निर्देश दिया. समीक्षा के दौरान उपायुक्त ने ई-ऑफिस का क्रियान्वयन जिले के सभी कार्यालयों में करने के लिए कहा. उपायुक्त द्वारा झारनेट परियोजना की समीक्षा में जिला स्तर से सभी प्रखंड कार्यालय में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग टेस्ट करते हुए प्रतिवेदन उपलब्ध करवाने के लिए कहा. साथ ही झारनेट में इंटरनेट स्पीड को बढ़ाने के लिए विभागीय पत्राचार करने, जिला ई-गवर्नेंस सोसाइटी द्वारा सभी कार्यालयों एवं आम जनता को कंप्यूटर शिक्षा के लिए प्रशिक्षण केंद्र की स्थापना करने का निर्देश दिया. बैठक में उप विकास आयुक्त मनीष कुमार व अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित थे.

कोल्हान के शिवालय चांडिल अनुमंडल में जयदा का प्राचीनकालीन बूढ़ा बाबा शिव मंदिर

प्राचीन शिवलिंग पर ईचागढ़ के राजा विक्रमादित्य की देखरेख में बना था मंदिर

दिलीप कुमार। चांडिल



उठाकर प्रतिष्ठित शिवलिंगों को जाते हैं. मंदिर में महाशिवरात्रि का आयोजन भी भव्य रूप से किया जाता है. कहा जाता है कि 18वीं व 19वीं सदी के मध्यकालीन दिनों में केरा (वर्तमान खरसाण) के महाराज जयदेव सिंह सुवर्णरेखा नदी किनारे स्थित पहाड़ी पर शिकार करने पहुंचे थे. राजा पर आपरूपी स्वयंभू जयदा



बाद महंत ब्रह्मानंद सरस्वती व स्थानीय ग्रामीणों के कटोर परिश्रम से नये सिर से भव्य मंदिर का निर्माण कराया गया. वर्तमान में महंत ब्रह्मानंद सरस्वती ब्रह्मलीन हो गए हैं. मंदिर के देखरेख व संचालन की जिम्मेदारी महंत केशवानंद सरस्वती कर रहे हैं. महंत केशवानंद बताते हैं कि जयदा मंदिर का शिवलिंग काफी



प्राचीन है. पहले यहां 101 शिवलिंग स्थापित था. नदी के बाढ़ या किसी आक्रमण से मंदिर ध्वस्त हो गए और शिवलिंग यत्र-तत्र बिखर गए. जयदा मंदिर के चारों ओर प्राचीन भग्नावशेषों का भंडार है. उसे सजेक कर रखने का प्रयास किया जा रहा है. मंदिर में पालि लिपि में लिखा एक शिलालेख भी है.

चौकीदार पद पर आवेदन की तिथि 31 तक बढ़ी

फॉर्म भरने के समय आचरण प्रमाण पत्र जरूरी नहीं

वरीय संवाददाता। जमशेदपुर

पूर्वी सिंहभूम जिले में चौकीदार के 306 पदों पर सीधी नियुक्ति के लिए फॉर्म भरने की तिथि बढ़ा दी गई है. अब 31 जुलाई तक अभ्यर्थी आवेदन कर सकते हैं. पहले 25 जुलाई शाम 5 बजे तक की ही तिथि निर्धारित थी. फॉर्म भरने के दौरान जरूरी दस्तावेज संबंधी शर्तों में भी प्रशासन ने संशोधन किया है. आवेदन करने के दौरान आचरण प्रमाण पत्र की अनिवार्यता में छूट दी गई है. हालांकि लिखित एवं शारीरिक परीक्षा में उतीर्ण होने पर आचरण प्रमाण पत्र जरूरी होगा. इसी तरह हाल के बने जाति एवं आवासीय प्रमाण पत्र में भी आवेदकों को छूट दी गई. अंचल अधिकारी स्तर से निर्गत जाति, आवासीय एवं कमजोर बताए वर्ग (ईडब्ल्यूएस) के लिए पूर्व का

बीडीओ, सीओ व थानेदारों को प्रचार-प्रसार का निर्देश

उपायुक्त ने संशोधित आदेश में कहा कि आवेदकों की सुविधा के लिए जरूरी दस्तावेजों में तत्काल छूट दी गई है. हालांकि चयनित होने पर उन्हें सभी जरूरी दस्तावेज समर्पित करने होंगे. अपने आदेश में उन्होंने सभी अंचलाधिकारी, सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी एवं जिले के सभी थाना प्रभारियों को चौकीदार नियुक्ति का व्यापक स्तर पर प्रचार-प्रसार करने का निर्देश दिया. जिससे ज्यादा से ज्यादा अभ्यर्थी लाभान्वित हो सकें. जारी प्रमाण पत्र भी मान्य होंगे. वहीं 19 जुलाई 2019 के पहले अनुमंडल स्तर का बना स्थानीयता एवं 25 फरवरी 2019 के पहले बना जाति प्रमाण पत्र भी मान्य होगा.



लाइफ लाइन

एनीमिया दूर करेंगे ये होममेड ड्रिंक

एनीमिया यानि रक्त की अल्पता अपने देश की आम समस्या है। दुनियाभर में सबसे अधिक एनीमिया रोगी (39.86 प्रतिशत)



डॉ मनीषा घई
सीनियर कंसल्टेंट
डाइटीशियन

भारत में हैं। पुरुषों की तुलना में महिलाओं को यह समस्या अधिक परेशान करती है। स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय द्वारा जारी किये गये पांचवें राष्ट्रीय परिवार स्वास्थ्य सर्वेक्षण के आंकड़ों के अनुसार, देश के केंद्रशासित प्रदेशों में से आधे से अधिक बच्चे और महिलाएं एनीमिया की शिकार हैं। इस समस्या के कारण न सिर्फ थकान महसूस होती है, बल्कि कई अन्य समस्याएं भी शुरू हो सकती हैं। एनीमिया से उबरने के लिए महंगे

टॉनिक की जगह आज बात कुछ ऐसे ड्रिंक की जो शरीर में आयरन की कमी को पूरा करने में मददगार हो सकती हैं-

चुकंदर का जूस

चुकंदर आयरन का अच्छा स्रोत है। यह रक्तवर्द्धक माना जाता है। चुकंदर, आयरन के अच्छे स्रोतों में से एक है और इसका सेवन एनीमिया के मरीजों के लिए फायदेमंद है। इसमें फोलेट, विटामिन सी, पोटेशियम, मैग्नीशियम, और फाइबर भी पाया जाता है, जो आपके स्वास्थ्य के लिए फायदेमंद हैं। इसके रस का निर्धारित सेवन शरीर में खून को बढ़ाता है।

ऐसे बनाएं

चुकंदर को छीलकर छोटे टुकड़ों में काटें और ब्लेंडर में पीसकर जूस बना लें।



पालक और सेब का जूस

पालक आयरन बेहतर स्रोत है। जो हीमोग्लोबिन के निर्माण में मदद करता है। इसमें मौजूद विटामिन जैसे पोषक तत्व आपको इम्यूनिटी का बूस्ट करते हैं। वहीं सेब में कई तरह के विटामिन होते हैं, जो आयरन के अवशोषण में मदद करते हैं। नींबू का विटामिन सी भी आयरन को अवशोषित करता है।

ऐसे बनाएं

ताजे पालक के पत्तों और सेब को ब्लेंडर में डालें और अच्छी तरह से पीस लें। अब इसमें नींबू का रस मिलाएं, चाहे तो जरा सा काला नमक भी।



काले तिल और शहद का ड्रिंक

काले तिल में आयरन की मात्रा बहुत अधिक होती है। साथ ही प्रचुर मात्रा में प्रोटीन, कैल्शियम, मैग्नीशियम, कॉपर, मैंगनीज, फाइबर, कार्ब्स, हेल्दी फैट्स आदि मौजूद होते हैं। शहद में एंटीऑक्सीडेंट होता है। शहद ड्रिंक के स्वाद को बेहतर भी बनाता है।

ऐसे बनाएं

काले तिल को रात भर भिगो दें। सुबह तिल को पीसकर शहद के साथ मिलाएं। अब इसे पानी या दूध के साथ मिलाकर पिएं।



पालक-पाइनएप्पल जूस

पालक आयरन का रिच स्रोत है। यह रक्त में हीमोग्लोबिन के स्तर को बढ़ाने में मदद करता है। वहीं पाइनएप्पल विशेष रूप से मैंगनीज, कॉपर, विटामिन-बी6 और सी से भरपूर होता है। इसमें आयरन, कैल्शियम, फॉस्फोरस, जिंक, कोलीन, विटामिन-के और बी की भी कुछ मात्रा होती है।

ऐसे बनाएं

पालक को साफ की हुई पत्तियों के साथ पाइनएप्पल के टुकड़े डाल कर ब्लेंडर में चलाएं। चाहे तो स्वादानुसार नमक मिलाएं।



संतरा और गाजर का जूस

गाजर आयरन का बहुत अच्छा स्रोत है। वहीं संतरा विटामिन सी से भरपूर होता है जो आयरन के अवशोषण को बढ़ाता है। इस जूस के सेवन से रक्त की कमी दूर होती है।

ऐसे बनाएं

गाजर और संतरे को ब्लेंडर में डालें और अच्छी तरह ब्लेंड कर के जूस बनाकर पिएं।



अनार-खजूर जूस

अनार आयरन का अच्छा स्रोत है और इसमें विटामिन सी जाता और एंटीऑक्सीडेंट भी होते हैं। खजूर में आयरन, फाइबर, पोटेशियम और विटामिन पाए जाते हैं। ये सभी न्यूट्रिएंट्स शरीर के लिए बहुत फायदेमंद होते हैं। खजूर का सेवन करने से आपका हीमोग्लोबिन स्तर बढ़ सकता है।

ऐसे बनाएं

खजूर को पहले गर्म पानी में थोड़ी देर फूलने के लिए रख दें। अब अनार के साथ ब्लेंडर में चला कर सेवन करें।



डॉ एके श्रीवास्तव
कंसल्टेंट फिजीशियन,
छाती व गहन रोग विशेषज्ञ

सबसे व्यस्त प्रोफेशन में एक है चिकित्सकों का प्रोफेशन। आमतौर पर अपने या अपनों की अस्वस्थता की स्थिति में बहुत उम्मीद के साथ उनतक लोग पहुंचते हैं। परिजनों या खुद की चिंता वाजिब है, लेकिन इस क्रम में कई बार ऐसी बात या काम वे कर जाते जो चिकित्सकों के लिए थोड़ा असुविधाजनक और कई बार काम को बाधित करने वाला होता है। सच पूछिए तो कुछ एटिकेट्स का ध्यान रखना जरूरी है। आइए, डॉक्टर के पास जाने पर किन-किन बातों का खयाल रखना चाहिए यह जानते हैं।

1. मोबाइल हो साइलेंट

अपना मोबाइल फोन साइलेंट कर के डॉक्टर के चैम्बर में जाएं। डॉक्टरी जांच या गंभीर चर्चा के दौरान फोन की घण्टी बजने से ध्यान भटक जाता है। डॉक्टर को इर्रिटेशन भी होती है।

2. मत कीजिए गूगलगिरी

गूगल या व्हाट्सएप का ज्ञान न बचाएँ। जिन लक्षणों और रिपोर्ट्स को ले कर आपने गूगल पर रात में रिसर्च किया उसके बारे में डॉक्टर 10-12 वर्ष पढ़ाई करते हैं, और क्लिनिकल अनुभव अलग, इसलिए डॉक्टर को पढ़ाने की चेष्टा न करें, उससे डॉक्टर क्षुब्ध होता है।

3. साइड इफेक्ट के लिए तैयार

दुनिया में ऐसी कोई दवा नहीं बनी जिसका साइड इफेक्ट न हो। यदि इफेक्ट है तो साइड इफेक्ट भी हो सकता है। कर्मोवेश ही सही मार साइड इफेक्ट के लिए तैयार रहें। यह अवधारणा गत है कि आयुर्वेदिक या होमियोपैथी दवाइयों का साइड इफेक्ट नहीं होता।

4. पुराने रिपोर्ट्स साथ

अपने साथ अपने सारे पुराने नए दस्तावेज जैसे पहले के प्रिस्क्रिप्शन या टेस्ट रिपोर्ट्स यहां तक कि मौजूदा दवाइयों भी रख ले जाएं, हो सकता है आपका डॉक्टर उन्हें देखने के लिए मांगे। यदि आप फॉलो अप में जा रहे हैं तो अपना हाल का पर्चा अवश्य ले कर जाएं, डॉक्टर को उसे देखते ही सारी बातें ध्यान में आ जाती हैं। यदि कुछ पूछना हो तो अपने पर्चों को दिखा कर ही पूछें क्योंकि डॉक्टर को आपकी सारी दवाएं या कंडीशन याद हो यह बिल्कुल आवश्यक नहीं है। आपके जैसे रोज वर कई मरीज देखता है।

5. रेग्यूलर दवा खा कर पहुंचे

यदि शगर या बीपी की दवा चलती है तो डॉक्टर के पास जाने से पहले नियमित दवा खा कर जाएं ताकि डॉक्टर यह देखना चाहते हैं कि दवा खाने पर आपका बीपी या शगर कैसा रह रहा है। यदि डॉक्टर फॉलो अप में कुछ टेस्ट के साथ बुलाते हैं तो दवा को नियमित रूप से चलते हुए पर कर कर जाएं, कोर्स या रेग्यूलर दवा में ब्रेक कर के टेस्ट न कराएं।

प्रिस्क्रिप्शन ही नहीं एटिकेट्स भी साथ रखें



6. कोर्स पूरा करें

दवा का कोर्स पूरा करें। लक्षण ठीक होने का मतलब यह नहीं कि बीमारी पूरी तरह से ठीक हो गई हो। दवा का कोर्स पूरा करना आवश्यक है। यदि आप बीच में ही छोड़ देंगे तो बीमारी लौट कर वापस आ सकती है। बीच कोर्स में एंटी बायोटिक जैसी दवा छोड़ने पर ड्रग रेजिस्टेंस भी उत्पन्न होती है।

7. आप नजर में हैं

एक अच्छा डॉक्टर आपके चैम्बर में प्रवेश करने के साथ ही आपको ऑब्ज़र्व करता है। इसलिए यह न समझें कि डॉक्टर ने ध्यान नहीं दिया। बार-बार एक ही बात बोलना उचित नहीं। उससे डॉक्टर इर्रिटेट हो सकता है।

8. पैरवी पीछे

एक अच्छे डॉक्टर के लिए उसका हरेक मरीज महत्वपूर्ण होता है। यदि आपकी कोई पैरवी है तो पहले न बताएं, पहले डॉक्टर को न्यूट्रल हो कर काम करने दें। बाद में भले आप बता सकते हैं। ऐसे में डॉक्टर न प्रेशर में आएंगे न ही बायस्ड होंगे। यदि पैरवी ले कर गए हैं तो भी विनम्र हो कर ही पेश आएं।

9. दुराव-छिपाव नहीं

डॉक्टर के सामने हरेक बात सही और साफ साफ खुल के बताना चाहिए ताकि डायग्नोसिस में मदद हो। यदि आप कुछ छिपाएंगे तो डायग्नोसिस में देर होगी तथा आपको उपचार का उचित फायदा नहीं मिलेगा। यदि डॉक्टर कोई हिस्ट्री ले तो पूरी कहानी न सुनाने लगे अपितु टूटी पाईंट बताएं।

10. भरोसा जरूरी

यह बात का हमेशा ध्यान रखिए कि किसी भी डॉक्टर के लिए उसका मरीज बहुत महत्वपूर्ण होता है। वह अपनी पूरी ताकत से प्रयास करता है और यह चाहता है कि उसका मरीज जल्द स्वस्थ हो जाए या रहे। यदि मरीज अच्छे होंगे तो डॉक्टर का नाम भी तो होगा, इसलिए अपने डॉक्टर पर विश्वास और उसके उपचार पर भरोसा रखें।

11. बेमतलब फोन नहीं

यदि कोई डॉक्टर आपको अपना पर्सनल फोन नंबर देता है (आप से अच्छे टेम्स होने से) तो उसका दुरुपयोग न करें। घड़ी-घड़ी या छोटी-छोटी बातों के लिए तंग न करें क्योंकि आपका फोन मरीज देखने के क्रम में बाधा डालता है। व्हाट्सएप पर मैसेज छोड़ सकते हैं। केवल इमरजेंसी में ही कॉल का प्रयोग करना चाहिए।

12. थोड़ा रिलेक्स रहें

बीपी लेते समय बात न करें, छुटपट न करें, शांति से रिलैक्स हो कर दोनों पैरों को जमीन पर रख कर बैठ रहें, यह सुनिश्चित हो लें कि आप कम से कम 3 से 5 मिनट रिलैक्स हो कर बैठे हुए हों उसके बाद बीपी ली जा रही हो। यदि आप मरीज के साथ डॉक्टर के पास गए हों तो डॉक्टर से "सर कृपया मेरी भी बीपी जांच कर दें" न बोलें, बाहर अटेंडेंट से करावा लें।

5 आसनों के जरिए पाए सर्वाइकल स्पाण्डिलाइटिस से छुटकारा



सर्वाइकल स्पाण्डिलाइटिस की परेशानी से बड़ी तादाद में लोग जूझते हैं यह कहना शायद गलत नहीं होगा, जिन लोगों को दफ्तर में लंबे समय तक बैठकर काम करना होता है उन्हें इस समस्या से खासा जूझना पड़ता है। बिगड़ी लाइफस्टाइल और सीटिंग जॉब की वजह से कई लोग इस समस्या का सामना कर रहे हैं। ऐसे में आप योग से अपनी इस समस्या का समाधान पूरा कर सकते हैं।

सूर्य नमस्कार



सर्वाइकल स्पाण्डिलाइटिस, गर्दन का दर्द या फिर कंधों में दर्द की समस्या को आप सूर्य नमस्कार से दूर कर सकते हैं। सूर्य नमस्कार करते समय हमारा शरीर कई मुद्राओं में मूवमेंट करता है जिससे शरीर को फ्लेक्सिबिलिटी मिलती है जो गर्दन और रीढ़ को स्वस्थ रखने के लिए लाभादायक है। इसे करने से आपकी कमर, गर्दन और कंधों का दर्द दूर होगा।

भुजंगासन



शरीर की रीढ़ का लचीला होना बेहद जरूरी है, ऐसा नहीं होने पर कमर में दर्द बढ़ने का खतरा बना रहता है। यह आसन रीढ़, गर्दन और कंधों को अकड़न को कम करने में मदद करता है जिससे सर्वाइकल की बीमारी से निजात पाई जा सकती है।

मार्जारासन



यह आसन आपकी रीढ़ की हड्डी को फ्लेक्सिबल रखने के साथ-साथ उसे एक तरह का मसाज भी देता है। यह गर्दन, कमर और रीढ़ को स्वस्थ रखने का एक बेहद उ प य गी आसन है।

मकरासन



सर्वाइकल स्पाण्डिलाइटिस के ट्रीटमेंट के लिए यह भी एक बेहतरीन आसन है, इससे हमारी रीढ़ की हड्डी अपने कुदरती आकार में बनी रहती है और यह रीढ़ की नसों के लिए भी काफी फायदेमंद एक्सरसाइस है जिससे गर्दन और कंधों का दर्द दूर होता है।

अर्ध नौकासन



गर्दन, कमर और कंधों का दर्द दूर करने के अलावा यह आसन आपको कई और तरीकों से लाभ देता है, यह आसन खराब पाचन शक्ति, कॉन्स्टिपेशन को भी दूर करने में मदद करता है।

झारखंड के औषधीय वृक्ष

झारखंड की औषधीय लता "मालकांगनी"

झारखंड में मालकांगनी नामक औषधीय लता काफी मिल जाती थी, झारखंड में इसे मूजनी के नाम से जाना जाता है। हिंदी में मालकांगनी एवं ज्योतिष्मती, बंगाल में लताफटकी और मालकांगनी भी कहते हैं, लैटिन में सिलेस्ट्रस पैनिकुलेटा और अंग्रेजी में स्टार ट्री कहते हैं। झारखंड में लगभग सभी पारंपरिक वैद्य

किया जाता है, झारखंड में इसका बीज भी आय का साधन था, पर अव्यवहारिक दोहन और संरक्षण विहीन व्यवस्था के चलते यह लता वन से विलुप्त होती जा रही है, मेरे सर्वे के अनुसार ग्रामीणों से अनुसूचित दामों पर लेकर इसे लगभग 100 गुणा अधिक दामों पर भारत में विक्री किया जाता है, यह एक औषधीय पौधों में बहुत ही मूल्यवान



अनिल कुमार पाठक
पारंपरिक चिकित्सक

ट्यूबरक्यूलोसिस यानि टीबी रोग में इसका सेवन करवाते हैं या थे, मंदबुद्धि बच्चे के लिए, बुद्धि और स्मृति को तोड़ करने के लिए उपयोग करते हैं, कफ, चर्मरोग, वात में भी उपयोग करते हैं, इसका तेल बाजार में ज्योतिष्मती तेल या मालकांगनी का तेल कह कर विक्री होता है।

एक वृक्षारोही लता है मालकांगनी जो अधिकतर वनों में पाई जाती है, फूल छोटे छोटे पांच पंखड़ी के झुमकदार होते हैं, फल भी एक दण्डी में बराबर झुमकदार रूप में भरे रहते हैं, फल का आकार मटर के बराबर होता है, कच्चे रहने पर हरा और पक जाने पर इसका रंग नीला हो जाता है, इसके फल से 5 या 6 बीज निकलते हैं, इसके फल से ही तेल निकलता है, इसका उपयोग कुष्ठ निवारण, वातव्याधि, मलेरिया रोगी की वातवेदना में भी उपयोग

औषधि है, इसका संरक्षण और संवर्धन पर, प्रशिक्षण और उत्पादन पर राष्ट्रीय औषधीय पादप बोर्ड, नई दिल्ली को ध्यान केंद्रित करना चाहिए, (औषधीय पौधा की खेती एवं संवर्धन संरक्षण के जानकार) सभी तस्वीरें: अनिल कुमार पाठक



संयोजन: वेतना झा, डिजाइनिंग: खुशबू कुमारी

ओलंपिक कार्यक्रमों के लिए पेरिस पहुंची नीता अंबानी, मैक्रों ने हाथ चूमकर किया ग्रीट



एजेंसी। पेरिस
फ्रांस के राष्ट्रपति ने नीता अंबानी का किया ग्रीट वेलकम पेरिस ओलंपिक 2024 के शुरुआती कार्यक्रमों में शामिल होने के लिए नीता अंबानी पेरिस पहुंचीं, तो उनका ग्रीट वेलकम किया गया। फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों से भी उनकी मुलाकात काफी खास रही। ग्रीट स्टाइल में हुए उनके वेलकम में फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों शामिल हुए, जिनसे नीता अंबानी की खास मुलाकात हुई। नीता अंबानी के पेरिस जाने के पीछे खास वजह है। इस साल पेरिस में ओलंपिक 2024 का आयोजन है और इसकी शुरुआत को एक दिन ही रह गए हैं। ओपनिंग सेरेमनी से ठीक पहले भी कई कार्यक्रम आयोजित होते हैं, जिसमें से एक का हिस्सा नीता अंबानी भी बनी हैं।

ख़ास अंदाज में हुआ स्वागत
ओपनिंग सेरेमनी से ठीक पहले हुए एक ओलंपिक 2024 कार्यक्रम को एक बेहद खास झलक सामने आई है। ओलंपिक उद्घाटन समारोह से पहले एक कार्यक्रम में फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों ने खास अंदाज में ग्रीट किया। सामने आई तस्वीर में आप देख सकते हैं कि नीता अंबानी ने गोल्डन वर्क वाला मरून सूट कैरी किया है और ठीक सामने खड़े इमैनुएल मैक्रों ने भी वही सूट पहना है। विदेशी रॉयल वेलकम स्टाइल के अनुसार ही इमैनुएल मैक्रों नीता अंबानी के सामने झुककर उनका हाथ चूमते दिख रहे हैं। फ्रांस की रीति के अनुसार कुछ इसी तरह से महिलाओं को सम्मान दिया जाता है।

ओलंपिक शीतकालीन खेल 2030 की मेजबानी भी करेगा फ्रांस

पेरिस। अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आईओसी) ने बुधवार को 2030 में होने वाले शीतकालीन ओलंपिक खेलों की मेजबानी फ्रांस को सौंपने का फैसला किया, लेकिन इसके साथ उसने कुछ शर्तें भी जोड़ी हैं। इन खेलों का आयोजन फ्रेंच आल्प्स में किया जाएगा। फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों ने आईओसी को आश्वासन दिया कि ग्रीष्मकालीन ओलंपिक खेल 2024 के संपन्न होने के बाद जो भी सरकार गठित होगी वह आयोजन से संबंधित सभी शर्तों को पूरा करेगी। इन पर अभी तक हस्ताक्षर नहीं किए गए हैं। फ्रांस में नई सरकार के गठन के बाद जो भी व्यक्ति प्रधानमंत्री बनेगा उन्हें इन शर्तों पर हस्ताक्षर करने होंगे। आईओसी ने इसके लिए एक अक्टूबर की समय सीमा तय की है। आईओसी के सदस्यों ने उनके आश्वासन को स्वीकार करके फ्रांस को मेजबानी सौंपने के पक्ष में मतदान किया। फ्रांस की मेजबानी के पक्ष में 84 सदस्यों ने जबकि चार सदस्यों ने विरोध में मतदान किया। सात सदस्यों ने मतदान में हिस्सा नहीं लिया। मैक्रों ने कहा, हम पर भरोसा दिखाने के लिए हम आपका आभार व्यक्त करते हैं। हम अपनी प्रतिबद्धताओं का पूरा सम्मान करेंगे। फ्रांस मेजबानी के लिए बोली लगाने वाला एकमात्र देश था।

भारतीय तीरंदाजों का लक्ष्य: अनुभवी तरुणदीप राय और दीपिका अपने चौथे ओलंपिक में भाग ले रहे हैं ओलंपिक में पहला पदक जीतना चाहेगी टीम

भाषा। पेरिस
स्थान भी अलग होगा और वर्ष भी और एक नया ओलंपिक होगा लेकिन भारतीय तीरंदाजों का लक्ष्य वही पुराना होगा, ओलंपिक खेलों में पहला पदक जीतना। तीरंदाजी को ओलंपिक में 1988 में शामिल किया गया था और तब से भारतीय तीरंदाज लगभग हर ओलंपिक खेल में हिस्सा ले रहे हैं लेकिन अभी तक पॉइंटिंग तक पहुंचने में नाकाम रहे हैं। पेरिस ओलंपिक में भारतीय तीरंदाज बुधवार को लोस इनवैलिड्स गार्डन में क्वालिफिकेशन राउंड के साथ अपने अभियान की शुरुआत करेंगे। लंदन ओलंपिक 2012 के बाद यह पहला अवसर है जबकि भारतीय टीम में सभी छह खिलाड़ी शामिल हैं। भारतीय पुरुष और महिला टीमों ने रैंकिंग के आधार पर ओलंपिक के लिए क्वालीफाई किया, जिसका मतलब है कि इस बार भारतीय तीरंदाज पांच स्पॉटों में भाग लेंगे। अनुभवी तरुणदीप राय और दीपिका कुमारी अपने चौथे ओलंपिक में भाग ले रहे हैं। उनकी अगुवाई में टीम को पसंदीदा डॉन हासिल करने के लिए क्वालिफिकेशन में कम से कम शीर्ष 10 में जगह बनानी होगी। प्रत्येक तीरंदाज 72 तीर चलाएगा और क्वालिफिकेशन दौर में भाग ले रहे 53 देश के 128 खिलाड़ियों के स्कोर के आधार पर रिविचर से शुरू होने वाली मुख्य नॉकआउट प्रतियोगिता के लिए वरीयता तय की जाएगी। भारतीय टीम के लिए क्वालिफिकेशन दौर महत्वपूर्ण होगा जो अक्सर निचली वरीयता हासिल करती रही है और ऐसे में नॉकआउट



दीपिका कुमारी
चरण में उन्हें दक्षिण कोरिया जैसी मजबूत टीम का सामना करना पड़ता है। टोक्यो ओलंपिक में भारत के सभी

प्रवीण जाधव के रूप में भी अनुभवी खिलाड़ी शामिल

भारतीय टीम में राय और पिछले ओलंपिक में भाग लेने वाले प्रवीण जाधव के रूप में अनुभवी खिलाड़ी शामिल हैं, जबकि युवा खिलाड़ी धीरज बोम्मादेवरा एक महीने पहले अंताल्या विश्व कप में टोक्यो ओलंपिक के रजत पदक विजेता इटली के मोरो नेस्पोली को हराकर कांस्य पदक जीत कर उत्साह से लबरेज होंगे। महिला वर्ग में सभी की निगाह दीपिका पर टिकी रहेगी। उन्होंने मां बनने के 16 महीने के अंदर शंघाई में विश्व कप के पहले चरण में रजत पदक जीत कर शानदार वापसी की थी। महिला टीम में उनके साथ देने के लिए अंकिता भवत और भजन कोर हैं। इन दोनों का यह पहला ओलंपिक होगा लेकिन वह वर्तमान ओलंपिक चक्र में भारतीय टीम का हिस्सा रही हैं और उनसे बेहतर प्रदर्शन की उम्मीद की जा रही है। धीरज और दीपिका अगर रैंकिंग राउंड में शीर्ष पर रहते हैं तो फिर रिजर्व मिश्रित टीम में उनसे पदक की उम्मीद की जा सकती है। भारतीय तीरंदाज ओलंपिक में अभी तक क्वार्टर फाइनल से आगे नहीं बढ़ पाए हैं। भारत तीरंदाजी में केवल सिडनी ओलंपिक 2000 में क्वालीफाई नहीं कर पाया था। इसके अलावा उसने सभी ओलंपिक खेलों में भाग लिया लेकिन अपने प्रदर्शन में सुधार नहीं कर पाया। पेरिस ओलंपिक में पुरुष टीम का फाइनल सोमवार को जबकि व्यक्तिगत एलिमिनेशन मंगलवार को शुरू होगा। मिश्रित टीम का फाइनल अगले शुक्रवार को तथा उसी सप्ताहांत में महिला और व्यक्तिगत फाइनल होंगे। उम्मीद है, जिसने इस साल शंघाई में विश्व कप के फाइनल में कोरिया को हराकर इतिहास रचा था।

ओलंपिक: भारतीय मंस और वीमेंस टेबल टेनिस टीम का एलान पूरी जोश से ओलंपिक में उतरेगी टेबल टेनिस टीम

एजेंसी। पेरिस
पेरिस ओलंपिक के लिए भारतीय मंस और वीमेंस टेबल टेनिस टीम का एलान कर दिया गया है। भारतीय मंस टेबल टेनिस टीम में अंजता शरत कमल के अलावा हरमीत देसाई और मानव ठक्कर होंगे। वहीं, भारत की वीमेंस टेबल टेनिस टीम में मनिका बत्रा, सरेजा अकुला और अर्चना कामत को जगह मिली है। भारत के लिए पुरुष वर्ग में शरथ कमल, हरमीत देसाई और मानव ठक्कर मैदान में होंगे। जबकि जानसेकरन को रिजर्व प्लेयर के तौर पर चुना गया है। वहीं, भारतीय वीमेंस टीम का दारोमदार मनिका बत्रा, श्रीजा अकुला और अर्चना कामथ प्लेयर के तौर पर पेरिस जाएंगी। इस मेगा इवेंट में भारत के लिए मंस सिंगल्स में शरथ कमल और हरमीत देसाई चुनौती पेश करेंगे। जबकि वीमेंस सिंगल्स में मनिका बत्रा और श्रीजा अकुला पर मेडल जीतने का भार होगा।

रोजर फेडरर से मिलकर अभिभूत हुए अचंता शरत

कहा- ओलंपिक में सबसे यादगार पल, रोजर फेडरर से मिलना
भाषा। पेरिस
पेरिस ओलंपिक में भारत के ध्वजवाहक और दिग्गज टेबल टेनिस खिलाड़ी अचंता शरत कमल के लिए ओलंपिक खेलों में सबसे यादगार पल महान टेनिस खिलाड़ी रोजर फेडरर से मिलना रहा। शरत ने पहली बार 2004 में ओलंपिक खेलों में भाग लिया था और तब पहली बार उन्हें फेडरर से मिलने का मौका मिला था। इस 42 वर्षीय टेबल टेनिस खिलाड़ी के शानदार प्रदर्शन के दम पर भारतीय पुरुष टीम इस बार पहली बार ओलंपिक के लिए क्वालीफाई कर पाई है। शरत ने 2004 की यादों को ताजा करते हुए अल्टीमेट टेबल टेनिस से कहा, एक दिन मैं लंच करने के लिए जा रहा था तभी रोजर फेडरर मिला। मैं बहुत खुश था और हम एक ही टेबल पर खाना खा रहे थे। तभी एक और व्यक्ति आया। उन्होंने हाथ मिलाया। मैंने उसे दिखा। वह एंडी रॉडिक था।

भारतीय पुरुष टीम छठे और महिला टीम सातवें स्थान पर रही

नयी दिल्ली। भारत अमेरिका के ह्यूस्टन में आयोजित की गई विश्व जूनियर स्कवाश चैंपियनशिप में पुरुष और महिला वर्ग में क्रमशः छठे और सातवें स्थान पर रहा। भारतीय पुरुष टीम पांचवें स्थान के लिए खेले गए मैच में इंग्लैंड से 1-2 से हार गई। शीर्ष बाबा ने पहला मैच जीतकर भारत को अच्छी शुरुआत दिलाई थी, लेकिन युवराज वाधवानी और अयान वाजिलल्लो अपने मुक़ाबले हार गए। महिला टीम ने सातवें स्थान के लिए खेले गए मुक़ाबले में न्यूजीलैंड को 2-1 से हराया। भारत की शुरुआत अच्छी नहीं रही और शमीना रिजाज पांच गेम तक चले मैच में हार गईं। निरुपमा दुबे और उन्नति त्रिपाठी ने इसके बाद अपने मैच जीत कर टीम को सातवां स्थान दिलाया।

चुनौतियों का डटकर सामना करने वाला खिलाड़ी ही जीतेगा पदक

भाषा। मुंबई
पेरिस ओलंपिक में मानव कौशल का उत्कृष्ट नमूना देखने को मिलेगा लेकिन खेल मनोवैज्ञानिकों का मानना है कि भारत के 117 खिलाड़ियों सहित इस खेल महाकुंभ में भाग ले रहे 10500 खिलाड़ियों में से कड़ी चुनौतियों का डटकर सामना करने और मानसिक दृढ़ता वाला खिलाड़ी ही पदक जीतने में सफल रहेगा। खिलाड़ियों को हालांकि सफलता और असफलता से निपटना सिखाया जाता है लेकिन ओलंपिक जैसी प्रतियोगिताओं में दबाव काफी होता है। फोर्टिस हेल्थकेयर की खेल मनोवैज्ञानिक डॉ. दिव्या जैन ने कहा,



खेलों में पहले ही बहुत अधिक दबाव होता है और जब आप ओलंपिक में भाग लेते हैं, तो आपको बहुत से उतार-चढ़ावों से गुजरना पड़ता है। खेलों में आपको हर दिन जीत और

हार का सामना करना पड़ता है इसलिए यह हमेशा जीत हासिल करने से नहीं जुड़ा है। यह इससे जुड़ा है कि आप कितनी जल्दी वापसी करते हैं। जैन ने कहा, खिलाड़ियों पर अपेक्षाओं का दबाव होता है, उन्हें अपने परिवार से दूर रहना पड़ता है और वह खेलों को लेकर चल रही चर्चाओं के केंद्र में होते हैं। एक खिलाड़ी को इन सभी पहलुओं से मनोवैज्ञानिक स्तर पर निपटना पड़ता है। खिलाड़ी अगले कुछ सप्ताह में अपनी फॉर्म के चरम पर रहने का प्रयास करेंगे, लेकिन पदक वही खिलाड़ी जीतेगा जो बाकी लोगों की तुलना में थोड़े अधिक दृढ़ और अपने लक्ष्य को लेकर केंद्रित होंगे।

भारतीय महिला क्रिकेट टीम का सफलता सूत्र एक बार में एक मैच पर ध्यान केंद्रित कर रहे: दीप्ति शर्मा

भाषा। दाम्बुला
सीनियर खिलाड़ी दीप्ति शर्मा ने कहा कि महिला टी20 एशिया कप में भारतीय टीम का सफलता का सूत्र एक बार में एक मैच पर ध्यान केंद्रित करना है, क्योंकि जब टीम पिछली बार यहां खेली थी तब से लेकर अब तक परिस्थितियों में कोई विशेष बदलाव नहीं आया है। भारत ने ग्रुप ए के अंतिम मैच में मंगलवार को नेपाल को 82 रन से करारी शिकस्त दीजिए। इस मैच में शेफाली वर्मा ने 48 गेंद पर 81 रन की तुफानी पारी खेली थी जबकि दीप्ति ने 13 रन देकर 3 विकेट लिए थे। भारतीय टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए तीन विकेट पर 178 रन बनाए और इसके



बाद नेपाल को निर्धारित 20 ओवर में 9 विकेट पर 98 रन पर रोक दिया था। दीप्ति ने मैच के बाद संवाददाताओं से कहा, हम पहले मैच से ही प्रत्येक मैच और प्रत्येक परिस्थिति को लेकर काफी आश्वस्त

नहीं बदला है। हमने इसे सरल बनाए रखा है और हमारा ध्यान केवल आगले मैच पर केंद्रित रहता है। मैं पिछली बार भी यहां खेली थी और तब से कोई बदलाव नहीं आया है। हमें खुद पर भरोसा है और परिस्थितियों पहले जैसी हैं। इस ऑफ स्पिनर ने अभी तक तीन मैच में 8 विकेट लिए हैं और उन्होंने कहा कि वह किसी भी तरह की स्थिति में गेंदबाजी करने के लिए तैयार रहती हैं। दीप्ति ने कहा, मैं किसी भी तरह की स्थिति में गेंदबाजी करने के लिए हमेशा तैयार रहती हूँ, मुझे चुनौतियों का सामना करना पसंद है। मैं इनका पूरा लुप्त उठाती हूँ, गेंदबाजी इकाई के रूप में हमने अभी तक वास्तव में अच्छा प्रदर्शन किया है।

प्रेरणा

हाई जंपर सर्वेश कुशारे ने स्टाer एथलीट नीरज चोपड़ा से सीखा है...

'विरोधी से डरना नहीं, अपनी ट्रेनिंग पर फोकस रखो'

भाषा। नयी दिल्ली
गांव में चारे के मैट पर अभ्यास से पेरिस ओलंपिक तक का सफर तय करने वाले हाई जंपर सर्वेश कुशारे को अपनी तैयारियों और भारतीय एथलेटिक्स के गोल्डन बॉय नीरज चोपड़ा से मिले इस मूलमंत्र पर यकीन है कि प्रतिद्वंद्वियों की ख्याति से डरे बिना बस अपनी ट्रेनिंग पर फोकस रखो। कुशारे ओलंपिक कंची कूद के लिए क्वालीफाई करने वाले पहले भारतीय एथलीट हैं। अभ्यास के दौरान 2.30 मीटर का आंकड़ा पार कर रहे कुशारे को अपनी कड़ी मेहनत और टोक्यो ओलंपिक में भालाफेंक में स्वर्ण पदक जीतकर



एथलेटिक्स में भारत का खाता खोलने वाले नीरज की सलाह पर पूरा यकीन है। ओलंपिक में कंचे कद और

खास बातें
● गांव में चारे के मैट में ट्रेनिंग करते रहे हैं ये हाई जंपर
● ऊंची कूद के लिए क्वालीफाई करने वाले पहले भारतीय
भारी डील-डौल वाले प्रतिद्वंद्वियों का सामना करने के लिए पूरी तरह तैयार पांच फुट नौ इंच के कुशारे ने पोलैंड के वारसो से भाषा को दिये इंटरव्यू में कहा, मेरा बस कद ही छोटा है लेकिन हम भी भीतर से बहुत मजबूत हैं। प्रतिद्वंद्वियों की कद काठी देखकर कोई डर नहीं लगता। सही समय पर

शीर्ष फॉर्म में रहना महत्वपूर्ण है। महाराष्ट्र के नाशिक से कुछ किलोमीटर दूर देवरागांव के रहने वाले 29 वर्ष के इस एथलीट ने कहा, अभी तो काफी समय से नीरज भाई से मुलाकात नहीं हुई है, लेकिन जब पिछली बार मिले थे तो उन्होंने कहा था कि ट्रेनिंग पर फोकस करो और विरोधी खिलाड़ियों की ख्याति से डरना नहीं है। वह हमेशा टिप्स देते रहते हैं। हमारे आदर्श नीरज चोपड़ा ही हैं, जिन्होंने एथलेटिक्स में पहला ओलंपिक पदक जीतकर हमारे भीतर भी आत्मविश्वास भरा। हम भी उनकी तरह बनना चाहते हैं और देश का मान बढ़ाना चाहते हैं। पंचकूला में जून में अंतर प्रांत राष्ट्रीय एथलेटिक्स

चैंपियनशिप में 2.25 मीटर की रिकॉर्ड कूद के साथ स्वर्ण जीतने वाले कुशारे ने क्वालीफिकेशन प्रक्रिया में 23वां स्थान हासिल करके पेरिस का टिकट कटाया। उन्होंने कहा, जून से पहले मेरी रैंकिंग 36 चली गई थी, क्योंकि मैंने जब पूरी दुनिया में स्पर्धाएं चल रही थीं, मैं नहीं खेल सका था। ओलंपिक खेल सक्केगा कि नहीं, मैं काफी दबाव में आ गया था लेकिन फिर मलेशिया, कजाखस्तान और पंचकूला में लगातार अच्छा प्रदर्शन करके क्वालीफाई किया। उन्होंने कहा, टखने की चोट के कारण बहुत दिक्कत आई थी, लेकिन अब अच्छा आर्थोपेडिक मेरा आत्मविश्वास बढ़ा है।

राजस्थान में खेलों के लिए बजट को चरणबद्ध दोगुना किया जाएगा: खेल मंत्री

जयपुर। राजस्थान सरकार खेलों के लिए अपने बजट को चरणबद्ध रूप से दोगुना करेगी तथा युवाओं के सर्वांगीण व्यक्तित्व विकास के लिए खेल नीति बनाएगी। युवा मामले एवं खेल मंत्री कर्नल रावचंद्रन राठौड़ ने मंगलवार रात विधानसभा में यह जानकारी दी। राठौड़ ने कहा, हम युवा एवं खिलाड़ियों को आगे बढ़ाना चाहते हैं। बजट में कई महत्वपूर्ण प्रावधान किये गए हैं। राजस्थान खेल आधुनिकीकरण मिशन की स्थापना करते हुए खेल क्षेत्र के लिए गत वर्ष की 475 करोड़ रुपये की बजट राशि को चरणबद्ध रूप से दोगुना किया जाएगा। वह विधानसभा में युवा मामले एवं खेल विभाग (मांग संख्या-26) की अनुदान मांग पर हुई बहस का जवाब दे रहे थे।

टेस्ट क्रिकेट में एक दिन में 600 रन बना सकता है इंग्लैंड: ओली पोप

भाषा। लंदन
इंग्लैंड के बल्लेबाज ओली पोप का मानना है कि उनकी टीम टेस्ट क्रिकेट में एक दिन के अंदर 600 रन बना सकती है और इन बातों को रिसे से खारिज कर दिया कि वे बल्लेबाजी में आक्रामक शैली 'बैजबॉल' से पीछे हट रहे हैं। टेस्ट क्रिकेट में एक दिन में सर्वाधिक रन बनाने का रिकॉर्ड इंग्लैंड के नाम पर ही है। उसने 1936 में भारत के खिलाफ मैनचेस्टर में खेले गए मैच के दूसरे दिन 6 विकेट पर 588 रन बनाए थे और पोप का मानना है कि बेन स्टोक्स की अगुवाई वाली टीम इस रिकॉर्ड को तोड़ सकती है। पोप ने बीबीसी स्पोर्ट्स से कहा, कभी-कभी हम एक दिन में 280 या 300 रन बना सकते हैं



क्योंकि हम परिस्थितियों को अच्छी तरह से समझते हैं, ऐसा भी हो सकता है कि भविष्य में कभी ऐसा दिन आए जब हम 500 से 600 रन बना लें और यह अच्छा रिकॉर्ड होगा। इंग्लैंड ने दिसंबर 2022 में पाकिस्तान के खिलाफ रावलपिंडी में खेले गए पहले टेस्ट मैच के पहले दिन 506 रन बनाए थे। इंग्लैंड ने वेस्टइंडीज के खिलाफ खेले जा रही तीन मैच की श्रृंखला में अभी 2-0 की अजेय बढ़त हासिल कर रखे हैं।

▶ **ब्रीफ खबरें**

पटना में दिनदहाड़े 12 लाख की चोरी
 पटना । शहर में दिनदहाड़े चोरों ने चोरी की बड़ी घटना को अंजाम दिया है. चोर बंद घर से 12 लाख की ज्वेलरी लेकर फरार हो गए हैं. घटना के बाद परिजनों में हड़कंप मच गया. पुलिस फिलहाल मामले की जांच कर रही है. दरअसल, मामला बावपास थाना क्षेत्र की है, जहां दिन के उजाले में हो चोरों ने बड़ी चोरी की घटना को अंजाम दिया है. बताया जा रहा है कि छोटी पहाड़ी स्थित इंद्रलोक नगर में बीते मंगलवार को अनुराधा कुमारी अपने प्लेटेड को बंद कर मार्केट चली गईं. जब वह लौटी तो देखी की घर में चोरी हो गयी है.

दो पक्षों में मारपीट, युवक की मौत

गोपालगंज । जिले के कटेया थाना क्षेत्र के इंटरवा खदई गांव के पास दो पक्षों के बीच हुए विवाद में बीच बचाव करने पहुंचे एक युवक की आरोपियों ने जमकर पिटाई कर दी. इससे युवक बुरी तरह जखमी हो गया. जिसका इलाज स्थानीय निजी अस्पताल में कराया गया. इलाज के बाद युवक अपने घर चला गया लेकिन मंगलवार की रात उसकी मौत हो गई. सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया और मामले की जांच में जुट गई है. मृतक की पहचान इंटरवा खदई गांव निवासी स्वर्गीय राधेदेव चौहान के 30 वर्षीय बेटा प्रिंटू चौहान के रूप में की गई.

पिलापकार्ट कर्मों से 8 लाख रुपए की लूट

मोतीहारी । मोतिहारी में अपराधियों ने पिलापकार्ट कर्मों से दिनदहाड़े बड़ी लूट की घटना को अंजाम दिया है. अपराधियों ने दिनदहाड़े पहले पिलापकार्ट कर्मों को गोली मारी फिर 8 लाख रुपये लेकर फरार हो गए. कर्मों की गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती कराया गया है. वहीं सूचना मिलते ही पुलिस घटनास्थल पर पहुंचकर मामले की जांच कर रही है. घटना नगर थाना क्षेत्र के देवरहा बाबा मठ के समीप का बताया जा रहा है। बताया जा रहा है कि कर्मों पिलापकार्ट कर्मनी से मेन ब्रांच में रुपया जमा करने जा रहा था, इसी दौरान घटना घटी. दिनदहाड़े हुई लूट की घटना से आक्रोशित लोगों ने सड़क जाम कर भारी बवाल किया.

पटना : विधानसभा घेराव करने की कोशिश यूथ कांग्रेस के कार्यकर्ताओं पर लाठीचार्ज

संवाददाता । पटना
 बिहार विधानसभा का घेराव करने निकले यूथ कांग्रेस के कार्यकर्ताओं पर बुधवार को पुलिस ने जमकर लाठीचार्ज किया. पटना में बिहार विधानसभा घेराव के दौरान यूथ कांग्रेस अध्यक्ष श्रीनिवास समेत प्रदेश युवा कांग्रेस कार्यकर्ताओं पर जोरदार लाठीचार्ज हुआ. इस दौरान यूथ कांग्रेस के कार्यकर्ताओं ने बिहार सरकार और पुलिस के खिलाफ नारेबाजी की. हालांकि विधानसभा की ओर कूच करते यूथ कांग्रेस के कार्यकर्ताओं को पुलिस ने पहले रुकने को कहा लेकिन जब वे आगे बढ़ने पर अड़े रहे तो पुलिस ने बल प्रयोग किया. दरअसल, नीट पेपर

लोक मामले को लेकर पटना में भारी बवाल हुआ. यूथ कांग्रेस ने इसे लेकर एनडीए सरकार के खिलाफ आक्रोश जताया और आरोपियों पर कार्रवाई तथा बच्चों के भविष्य से खिलवाड़ नहीं करने को लेकर आवाज बुलंद की. हालांकि पटना के बोरिंग रोड चौराहे पर पुलिस ने भीड़ को रोकने की कोशिश की. बाद में यूथ कांग्रेस और पटना पुलिस आमने सामने हो गई. पुलिस ने कांग्रेस नेताओं पर लाठी चार्ज किया. इस दौरान यूथ कांग्रेस के कुछ कार्यकर्ताओं को चाोट भी आई. पुलिस के लाठीचार्ज के बाद भीड़ तितर-बितर हुई.



के बाहर पहुंचकर वहां धरना-प्रदर्शन करने की थीं. वहीं पुलिस ने पहले ही उन्हें आगे नहीं जाने को कहा. बावजूद

इसके यूथ कांग्रेस के कार्यकर्ताओं ने अपनी जिद पर अड़कर आगे बढ़ने की कोशिश की. पुलिस और यूथ

कांग्रेस कार्यकर्ताओं के आमने सामने होने से कुछ समय के लिए बोरिंग रोड पर हंगामा मचा रहा.

बिहार विस में सीएम नीतीश कुमार ने लगायी फटकार, बोले-

आप सब को भी हाय हाय हैं, हाय हाय... हाय हाय

संवाददाता । पटना



बिहार विधानसभा के मानसून सत्र के दौरान बुधवार को मुख्यमंत्री नीतीश कुमार अचानक से सदन में 'हाय-हाय' करने लगे. सीएम नीतीश के हाय-हाय करने का कारण विपक्ष के प्रति उनकी नाराजगी रही. विपक्षी सदस्यों द्वारा सदन में कार्यवाही शुरू होते ही भारी हंगामा किया गया. यहां तक कि स्पीकर नंद किशोर यादव के बार बार के अनुरोध के बाद भी विपक्षी सदस्यों पर कोई असर नहीं पड़ा. हंगामा कर रहे विपक्षी सदस्य बार बार सीएम नीतीश की ओर इशारा करते उनके खिलाफ 'हाय-हाय, हाय-हाय' का नारा लगाते रहे. लेकिन विपक्ष के इस विरोध के खिलाफ खुद सीएम नीतीश ने उठ खड़े हुए. उन्होंने कहा, आप सब हाय हाय हैं, हाय हाय... हाय हाय. अगर हमारी बात नहीं सुनना है तो यह आपकी गलेती है. सदन में इसी तरह काफी देर पर हंगामा होता रहा. विपक्ष के सदस्य आसन के समीप आकर हंगामा करते और बार बार स्पीकर के अनुरोध पर भी वे वापस नहीं गए. इस पर स्पीकर ने विपक्षी

सदस्यों को कहा कि आपकी मंशा साफ दिखती है कि आप लोग सिर्फ हंगामा करना चाहते हैं. हालांकि उनकी बातों का विपक्ष पर कोई असर नहीं पड़ा. अंततः सदन शुरू होने के करीब 28 मिनट बाद भी कार्यवाही दोपहर 2 बजे तक के लिए स्थगित कर दी गई.

दरअसल, पूरा मामला तब शुरू हुआ जब रिजर्वेशन को संविधान की 9वीं अनुसूची में शामिल करने की मांग को लेकर विपक्ष के सदस्य वेल में पहुंच गए. उन्होंने जमकर नारेबाजी की. इस दौरान वेल में लगातार आक्रामक तरीके से अपना विरोध जता रहे सदस्यों के खिलाफ स्पीकर गुप्ते में दिखे. स्पीकर नन्द किशोर यादव ने कांग्रेस विधायक मुन्ना तिवारी को सदन से बाहर करने

भड़के नीतीश ने कहा- अरे महिला हो, कुछ जानती नहीं हो... वहीं सदन में हंगामा कर रहे विपक्षी सदस्यों पर सीएम नीतीश भी भड़क गए. उन्होंने राजद की एक महिला विधायक पर भड़कते हुए कहा कि अरे महिला हो कुछ जानती हो? मसौदी की राजद विधायक रेखा देवी को सख्त नसीहत देते हुए सीएम नीतीश ने कहा, अरे महिला हो कुछ जानती हो? कहां से आते हैं, इन लोगों ने कुछ किया है? 2005 के बाद में महिला को हमने आगे बढ़ाया है. दरअसल, रिजर्वेशन को संविधान की 9 वी अनुसूची में शामिल करने की मांग को लेकर विपक्ष के सदस्य वेल में पहुंच गए.

को कहा. इस दौरान मार्शल और विधायक में धक्का मुक्की भी हुई. साथ ही पोस्टर छीना गया. वहीं विपक्ष के विरोध पर संसदीय कार्य मंत्री विजय चौधरी ने कहा कि बिहार सरकार ने बिहार में बढ़ाए गए आरक्षण को नौवीं अनुसूची में शामिल करने को लेकर विपक्ष ही प्रस्ताव भेज दिया गया है.

झाल बचाते हुए सदन पहुंचे विपक्षी नेता

बिहार विधानसभा का मानसून सत्र चल रहा है. बुधवार को सदन का तीसरा दिन था. सदन में विपक्षी नेता जोरदार हमला कर रहे. बिहार की विशेष राज्य का दर्जा नहीं मिलने के कारण आज विधानसभा में विपक्षी नेता भारी बवाल हुआ. विपक्षी नेता सदन में आज झाल बचाते हुए पहुंचे. विपक्षी नेता झाल बचाकर अनोखे तरीके से विधानसभा में प्रदर्शन किया. बीते दिन विपक्षी नेता झुनझुना लेकर विधानसभा पहुंचे. विपक्षी नेताओं ने बताया कि कल झुनझुना बचाने का अर्थ था कि बिहार को विशेष राज्य का दर्जा मिलने वाला है, लेकिन नहीं मिला. वहीं अब हम लोग झाल लाकर बचा रहे, क्योंकि अब बिहार सरकार भी पांच साल तक झाल बचाएंगे. बिहार सरकार झाल बचाते रहेंगे और केंद्र सरकार उनसे झाल बचावती रहेगी. फंड के नाम पर हमें टंगा गया है और जनता को बताया जा रहा है कि बहुत कुछ मिला है लेकिन हमें कुछ नहीं मिला है.

सीतामढ़ी अस्पताल में कल्याण छात्रावास के छात्रों ने मचाया उपद्रव इमरजेंसी वार्ड में जमकर की तोड़-फोड़

संवाददाता । सीतामढ़ी



जिले में बदमाशों का आतंक बढ़ता ही जा रहा है. सदर अस्पताल में भी अपराधी घुस कर मारपीट करने लगे हैं. 50 की संख्या में लाठी डंडे से लैस बदमाशों ने सदर अस्पताल सीतामढ़ी के इमरजेंसी वार्ड में इलाजके लिए भर्ती हुए जखमी मरीजों पर उपद्रवियों द्वारा हमला कर दिया गया. इसके बाद से कर्मियों में भय का माहौल कायम है. वहीं इस घटना में चार भाई गंभीर रूप से जखमी हो गए. इमरजेंसी में कार्यरत कर्मी और चिकित्सकों को चोटें आई हैं. जखमी की पहचान वार्ड 14 दीपक स्टोर गली निवासी रविंद्र पांडेय के पुत्र सुजीत पांडेय, सूरज पांडेय, विनय

पांडेय और रंजीत पांडेय के पुत्र रणवीर पांडेय के रूप में की गई है. इधर घटना के बाद चिकित्सक और कार्यरत जौएनरूम एएनएम समेत सभी स्टाफ जान बचाने को लेकर भाग खड़े हुए.

घटना की सूचना पर पहुंची नगर थाना पुलिस को देख उपद्रवी भाग खड़े हुए. जखमी ने बताया कि दीपक स्टोर गली में अंबेडकर छात्रावास के

युवकों से विवाद हुआ था. जहां सभी ने मिल कर सुजीत की पिटाई कर दी थी. जिसे इलाज के लिए सदर अस्पताल के इमरजेंसी वार्ड में भर्ती कराया गया था. 50 की संख्या में अंबेडकर कल्याण छात्रावास के छात्रों ने भर्ती सुजीत और उसके भाइयों पर हमला कर दिया, जिसमें चारो भाई गंभीर रूप से जखमी हो गए. इधर, इमरजेंसी इंचार्ज भगवान प्रजापति ने बताया की भर्ती होने आए मरीज पर हमला किया गया है. वहीं अस्पताल के पंखे और अन्य सामानों को क्षतिग्रस्त किया गया. इस दौरान किसी भी चिकित्सक या कर्मी जखमी नहीं हुए हैं. वहीं नगर थानाध्यक्ष विनय प्रताप सिंह ने बताया की सीसीटीवी की जांच की जा रही है.

शेरघाटी कोर्ट परिसर में अंधाधुंध फायरिंग, दो को लगी गोली, घायल

गया । गया के शेरघाटी अनुमंडल कोर्ट परिसर में अचानक बदमाशों ने अंधाधुंध फायरिंग करनी शुरू कर दी. फायरिंग की घटना में कोर्ट में तारीख पर आए बंदी फोटो खान और साथ रहे एक सुरक्षाकर्मी को गोली लगी है. लोजपा पशुपति पारस गुट के नेता अनवर अली खान की हत्या मामले में फोटो खान मुख्य आरोपी था जो जेल में बंद है.

दौरान बदमाशों ने अंधाधुंध फायरिंग करनी शुरू कर दी. वहीं, कोर्ट परिसर में तैनात सुरक्षाकर्मियों ने दो बदमाशों को धर दबाचा है. बताया जा रहा है करीब 10 से 15 राउंड बदमाशों ने गोली चलाई गई थी. फायरिंग की घटना में बंदी फोटो खान के दाहिने हाथ और सुरक्षाकर्मी के बाएं हाथ में गोली लगी है. दोनों को इलाज के लिए अस्पताल भेजा गया है. वहीं, घटना के बाद पुलिस अधिकारी कोर्ट परिसर में पहुंचे हैं और मामले की जांच में जुट गए हैं.

बेतिया में बाघ ने महिला पर मारा झण्डा, बच गईं

बेतिया । बेतिया के चनपटिया में पुरैना गांव में एक बाघ को लोगों ने देखा जिससे पूरे गांव में हड़कंप मच गया है. बाघ देखने के बाद लोगों ने इसकी सूचना चनपटिया थाना को दी. वहीं, बाघ देखने वाली महिला ललिता देवी ने बताया कि बुधवार की सुबह वह खेत की तरफ गई थीं. इस दौरान उसे खेत में बाघ खड़ा दिखा. इसके बाद वह वहां से भागते हुए चिल्लाने लगी. वहां 4 से 5 कुत्ते बाघ को देख दौड़ने लगे. बाघ ने महिला के ऊपर हमला किया, लेकिन महिला बाल-बाल बच गईं.

अर्बन कंपनी का एकीकृत घाटा हुआ कम

नयी दिल्ली । घर के दरवाजे पर विभिन्न प्रकार की सेवाएं मुहैया कराने वाली अर्बन कंपनी को चालू वित्त वर्ष की पहली तिमाही में 93 करोड़ रुपये का एकीकृत घाटा हुआ है. हालांकि, कंपनी पहली बार अपना परिचालन लाभ दर्ज करने में सफल रही है. अर्बन कंपनी ने बयान में कहा कि अप्रैल-जून तिमाही में उसका एकीकृत घाटा 93 करोड़ रुपये रहा जबकि एक साल पहले की समान तिमाही में उसका परिचालन घाटा 312 करोड़ रुपये रहा था. वित्त वर्ष 2023-24 में अर्बन कंपनी का शुद्ध राजस्व करीब 30 प्रतिशत बढ़कर 827 करोड़ रुपये हो गया था. इससे पिछले वित्त वर्ष में यह 637 करोड़ रुपये था.



सीजी पावर का मुनाफा 18% बढ़ा

नयी दिल्ली । सीजी पावर एंड इंस्ट्रियल सॉल्यूशंस का चालू वित्त वर्ष 2025 की पहली तिमाही का एकीकृत शुद्ध लाभ 18 प्रतिशत बढ़कर 241.24 करोड़ रुपये हो गया. बीएसई को दी गई सूचना के अनुसार, पिछले साल अप्रैल-जून तिमाही में उसका शुद्ध लाभ 203.84 करोड़ रुपये था. समीक्षाधीन तिमाही में उसकी कुल आय बढ़कर 2,260.67 करोड़ रुपये हो गई. पिछले साल समान अवधि में यह 1,896.15 करोड़ रुपये थी.

बजट का असर नहीं : गिरावट के साथ बंद हुआ संसेक्स-निफ्टी, मिड-स्मॉलकैप स्टॉक्स में खरीदारी बीएसई संसेक्स 280 अंकों की गिरावट के साथ बंद हुआ

एजेंसी । मुंबई



वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण के बजट ने मंगलवार 23 जुलाई से भारतीय शेयर बाजार का मूड बिगाड़ा है वो अभी तक संभल नहीं पाया है. इन्विवटी पर शार्ट टर्म कैपिटल और लॉन्ग टर्म कैपिटल टैक्स बढ़ाये जाने के सदमें से बाजार अभी तक उबर नहीं सका है. बजट के अगले दिन के कारोबारी सत्र में भी जोरदार बिकवाली देखने को मिली है. बैंकिंग और एफएमसीजी सेक्टर स्टॉक्स के नेतृत्व में ये बिकवाली रही. हालांकि मिडकैप और स्मॉलकैप स्टॉक्स में भारी खरीदारी देखने को मिली है. बुधवार का कारोबार खत्म होने पर बीएसई संसेक्स 280 अंकों की

गिरावट के साथ 80,149 अंकों पर क्लोज हुआ है जबकि नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी 65 अंकों की गिरावट के साथ 24,413 अंकों पर बंद हुआ है. बुधवार के कारोबार में

टेक महिंद्रा 2.71 फईसदी, एनटीपीसी 2.67 फईसदी, टाटा मोटर्स 2.63 फईसदी, सन फार्मा 1.08 फईसदी, पावर ग्रिड 0.94 फईसदी, एशियन पेट्रोल 0.51 फईसदी

की तेजी के साथ बंद हुआ है. जबकि बजाज फिनसर्व 2.43 फईसदी, बजाज फाइनेंस 1.81 फईसदी, एचयूएल 1.80 फईसदी, अडानी पोर्ट्स 1.58 फईसदी की गिरावट के साथ बंद हुआ है. निवेशकों की संपत्ति में उछाल : संसेक्स-निफ्टी में गिरावट के बावजूद मिडकैप और स्मॉलकैप स्टॉक्स में तेजी के चलते शेयर बाजार का मार्केट कैपिटलाइजेशन उछाल के साथ बंद हुआ है. बीएसई पर लिस्टेड स्टॉक्स का मार्केट कैपिटलाइजेशन 449.67 लाख करोड़ रुपये पर बंद हुआ है जो पिछले कारोबारी सत्र में 446.80 लाख करोड़ रुपये पर बंद हुआ था. यानि बुधवार के सत्र में बाजार के

वैल्यूएशन में 2.87 लाख करोड़ रुपये का उछाल देखने को मिला है. वहीं कारोबारी सत्र में आईटी, फार्मा, एचयूएल 1.80 फईसदी, अडानी पोर्ट्स 1.58 फईसदी की गिरावट के साथ बंद हुआ है. जबकि बैंकिंग, एफएमसीजी सेक्टर के शेयरों में बिकवाली देखने को मिली है. मिडकैप और स्मॉलकैप स्टॉक्स में 'खरीदारी के चलते निफ्टी का मिडकैप इंडेक्स 587 अंकों के उछाल के साथ 56,872 अंकों पर बंद हुआ है जबकि निफ्टी का स्मॉलकैप इंडेक्स 323 अंकों के उछाल के साथ बंद हुआ है. संसेक्स के 30 शेयरों में 12 शेयर तेजी के साथ और 18 गिरकर बंद हुए.

मेटा एआई हिंदी समेत सात नई भाषाओं में उपलब्ध

एजेंसी । नयी दिल्ली

फेसबुक पर मेटा एआई के साथ बातचीत कर सकेंगे. कैलिफोर्निया के मेन्लो पार्क स्थित कंपनी ने बयान में कहा, आप व्हाट्सएप, इंस्टाग्राम, मैसेंजर और फेसबुक पर मेटा एआई के साथ-हिंदी 'हिंदी-रोमनकृत लिपि', फ्रेंच, जर्मन, इतालवी, पुर्तगाली और स्पेनिश जैसी नई भाषाओं में भी बातचीत कर सकते हैं. जल्द ही और भी भाषाएं शामिल की जाएंगी. मेटा

एआई अब 22 देशों में उपलब्ध है. अर्जेंटीना, चिली, कोलंबिया, इक्वाडोर, मेक्सिको, पेरू और कैमरून में इसकी सेवाएं हाल ही में शुरू हुई हैं. बहुभाषी क्षमताओं के व्यापक दायरे का अर्थ यह भी है कि उपयोगकर्ता अब गणित और कोडिंग जैसे अधिक जटिल प्रश्नों के लिए एआई में सहायता के लिए उन्नत मेटा एआई मॉडल का उपयोग कर सकते हैं.

बजाज फिनसर्व का पहली तिमाही का मुनाफा 10% बढ़ा

नयी दिल्ली । बजाज फिनसर्व लिमिटेड (बीएफएल) का चालू वित्त वर्ष 2024-25 की जून में समाप्त पहली तिमाही का एकीकृत शुद्ध लाभ 10 प्रतिशत बढ़कर 2,138 करोड़ पर पहुंच गया है. कंपनी ने पिछले साल की समान अवधि में 1,943 करोड़ रुपये का शुद्ध मुनाफा कमाया था. बीएफएल ने शेयर बाजार को दी सूचना में बताया, पहली तिमाही में उसकी कुल आय बढ़कर 31,480 करोड़ हो गई. पिछले साल समान तिमाही में यह 23,280 करोड़ रुपये

थी. समीक्षाधीन अवधि में कंपनी का कुल व्यय बढ़कर 25,514 करोड़ हो गया. पिछले साल इसी अवधि में यह 18,157 करोड़ रुपये था. अप्रैल-जून तिमाही में बजाज फिनसर्व की अनुपंगी कंपनी बजाज आलियांज जनरल इश्योरेंस का मुनाफा 39% बढ़कर 576 करोड़ रुपये हो गया. एक अन्य अनुपंगी इकाई बजाज आलियांज लाइफ इश्योरेंस का मुनाफा सालाना आधार पर 94 करोड़ से बढ़कर 104 करोड़ हुआ.

सरकार ने मंगलवार को आम बजट में अचल संपत्तियों पर एलटीसीजी कर घटाया था 'इंडेक्सेशन' लाभ हटाने से विक्रेताओं को होगा नुकसान

एजेंसी । नयी दिल्ली

बिना एलटीसीजी का करदाताओं पर उल्लेखनीय प्रभाव पड़ेगा. उन्होंने कहा, इस बदलाव के साथ अब करदाता वास्तविक लागत और बिक्री मूल्य के बीच के अंतर पर कर का भुगतान करेंगे, जो उल्लेखनीय होगा. उन्होंने कहा कि यदि मुद्रास्फीति के समायोजन पर विचार नहीं किया गया तो निवेशकों को नुकसान होगा. इन्फ्रा की उत्पाध्यक्ष और सह-समूह प्रमुख (कॉरपोरेट रेंटिस) अनुष्मा रेड्डी ने भी कहा कि एलटीसीजी कर की दर में कमी के बावजूद आवासीय रियल एस्टेट क्षेत्र पर दीर्घकालिक रिटर्न को देखते हुए, संपत्ति की बिक्री के समय इंडेक्सेशन लाभ को हटाने से कर में वृद्धि होने की संभावना है. रेड्डी ने कहा,



इसलिए, यह क्षेत्र के लिए नकारात्मक है. क्रिसिल मार्केट इंटेलिजेंस एंड एनालिटिक्स के निदेशक (शोध) अनिकेत दानी ने कहा कि रियल एस्टेट संपत्ति पर दीर्घकालिक पूंजीगत लाभ कर को 20 प्रतिशत से घटाकर 12.5 प्रतिशत करना सकारात्मक है. दानी ने कहा, हालांकि, इंडेक्सेशन लाभ को हटाना

उन लोगों के लिए काफी हद तक नकारात्मक है जो अपनी पुरानी संपत्ति बेचने की योजना बना रहे हैं. वहीं रियल एस्टेट निकाय क्रेड्राई के पूर्व अध्यक्ष जैक्सय शाह ने कहा कि यदि यह मान लिया जाए कि चार वर्ष से अधिक की अवधि के लिए संपत्ति पर औसत 'रिटर्न' 12 प्रतिशत है और मुद्रास्फीति पांच प्रतिशत है, तो प्रस्तावित परिवर्तनों का प्रभाव तटस्थ होगा.

उन्होंने कहा कि दूसरी ओर यदि निवेश पर औसत 'रिटर्न' 12 प्रतिशत से अधिक है और मुद्रास्फीति दर पांच प्रतिशत है तो वर्तमान कर दर की तुलना में प्रस्तावित संशोधन के अनुसार कर बचत होगी. केंद्रीय बजट के ज्ञापन के अनुसार, दर को

12.5 प्रतिशत तक युक्तिसंगत बनाने के साथ, आयरकर अधिनियम की धारा-48 के तहत उपलब्ध 'इंडेक्सेशन' को किसी भी एलटीसीजी की गणना के लिए हटाने का प्रस्ताव है, जो वर्तमान में संपत्ति, सोना तथा अन्य गैर-सूचीबद्ध परिसंपत्तियों के लिए उपलब्ध है. इसमें कहा गया, इससे करदाता और कर प्रशासन के लिए पूंजीगत लाभ की गणना आसान हो जाएगी. बजट प्रस्ताव पर मीडिया के प्रश्नों का उत्तर देते हुए वित्त सचिव टी. वी. सोमनाथन ने कहा कि 'इंडेक्सेशन' लाभ को समाप्त किये जाने से 95 प्रतिशत मामलों में 12.5 प्रतिशत से लाभ मिलेगा. इस बदलाव से मध्यम वर्ग को फायदा होगा.

कथित अपराधों के लिए उनके खिलाफ समन जारी किया गया था. न्यायमूर्ति मनोज कुमार ओरीसी ने कहा, याचिका स्वीकार की जाती है. समन आदेश रद्द किया जाता है. उच्च न्यायालय ने पिछले वर्ष नवंबर में डीआरआई द्वारा मुंजाल के खिलाफ दर्ज विदेशी मुद्रा से संबंधित कार्यवाही पर रोक लगा दी थी. जुलाई के आदेश के अलावा याचिकाकर्ता ने एसीएमएफ के समक्ष लंबित शिकायत को भी रद्द करने का अनुरोध किया था.

लोकप्रियता में वृद्धि : नए सर्वे में चौंकानेवाले संकेत, अमेरिकी आम चुनाव में रिपब्लिकन उम्मीदवार को मात दे सकती हैं डेमोक्रेट प्रत्याशी राष्ट्रपति पद की दौड़ में डोनाल्ड ट्रंप से आगे निकलीं भारतवंशी कमला हैरिस

शुभम संदेश न्यूज नेटवर्क | नई दिल्ली

अमेरिका में पांच नवंबर को राष्ट्रपति पद के लिए चुनाव होना है। ऐसे में, रिपब्लिकन की ओर से डोनाल्ड ट्रंप और डेमोक्रेट्स की तरफ से कमला हैरिस मैदान में हैं। हालांकि, यह निश्चित नहीं है, लेकिन बहुत संभावना है कि भारतीय मूल की हैरिस अब नवंबर में पूर्व रिपब्लिकन राष्ट्रपति ट्रंप का सामना करने के लिए डेमोक्रेटिक उम्मीदवार होंगीं। दोनों प्रतिद्वंद्वी एक दूसरे को कड़ी टक्कर दे रहे हैं। इस बीच मंगलवार को एक सर्वे सामने आया, जिसमें हैरिस को ट्रंप पर बढ़त दिखाई गई है। रॉयटर्स/इप्सोस के पोल में हैरिस ने ट्रंप के ऊपर दो प्रतिशत की बढ़त हासिल की है। यह पोल जो बाइडन के राष्ट्रपति चुनावी अभियान से हटने की घोषणा के बाद सोमवार और मंगलवार को किया गया है। इससे पहले रविवार को राष्ट्रपति बाइडन ने सभी को चौंकाते हुए चुनाव न लड़ने की घोषणा की थी।

44 प्रतिशत समर्थन मिला है कमला हैरिस को सर्वे में 42 प्रतिशत लोगों ने किया है डोनाल्ड ट्रंप का समर्थन

कमला हैरिस के नेतृत्व में भारत नीति में बदलाव होने की संभावना नहीं

वाशिंगटन। भारत केंद्रित अमेरिकी व्यापार एवं रणनीतिक पैरोकार समूह के प्रमुख ने मंगलवार को कहा कि अगर कमला हैरिस राष्ट्रपति चुनी जाती हैं तो उनके प्रशासन में भारत-अमेरिका नीति एवं रणनीति में कोई बदलाव होने की संभावना नहीं है। 'यूएस इंडिया स्ट्रेटिजिक एंड पार्टनरशिप फोरम' के अध्यक्ष एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी मुकेश अधी ने 'पीटीआई-भाषा' को दिए एक

साक्षात्कार में कहा, 'मुझे नहीं लगता कि नीति में या रणनीति में कोई बदलाव होगा खासतौर पर भारत के संबंध में।' राष्ट्रपति जो बाइडन के चुनावी दौड़ से हटने के बाद कमला हैरिस तेजी से चुनाव प्रचार में जुट गई हैं और राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार बनने के 50 घंटे से भी कम समय में 10 करोड़ अमेरिकी डॉलर से अधिक धनराशि जुटाना उनके पक्ष में बढ़ते समर्थन को दर्शाता है।

इतना मिला समर्थन : अब ताजा सर्वे में कमला हैरिस को 44 प्रतिशत समर्थन हासिल है, जबकि रिपब्लिकन उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रंप को 42 प्रतिशत लोगों ने समर्थन दिया। हैरिस को बढ़त दिलाने वाला नया सर्वे ऐसे समय में आया है, जब उनके अभियान का कहना है कि उन्होंने डेमोक्रेटिक नामांकन के लिए जरूरी समर्थन हासिल कर लिया है। इसके पहले 15-16 जुलाई के सर्वेक्षण में हैरिस और ट्रंप 44 प्रतिशत पर बराबर थे और एक-दो जुलाई के सर्वेक्षण में डोनाल्ड ट्रंप एक प्रतिशत अंक से आगे थे। राष्ट्रीय सर्वेक्षण से ये पता चलता है कि हैरिस के समर्थन में वृद्धि हो रही है। हालांकि, ट्रंप के अभियान ने हैरिस की बढ़त को

महत्वपूर्ण नहीं बताया। रिपोर्ट के अनुसार, सर्वेक्षण कर्ता टोनी फैब्रिजियो का कहना है कि हैरिस की लोकप्रियता में हो रही वृद्धि संभवतः कुछ समय के लिए होगी। **चुनौतियों से निपटने में सक्षम उपराष्ट्रपति :** नेशनल सर्वे राजनीतिक उम्मीदवारों के लिए अमेरिकी लोगों के मूड के बारे में महत्वपूर्ण संकेत देते हैं। हालिया सर्वे में 56 प्रतिशत मतदाता ये मानते हैं कि 59 वर्षीय हैरिस मानसिक रूप से तेज और चुनौतियों से निपटने में सक्षम हैं, जबकि ट्रंप (78) के बारे में 49 प्रतिशत मतदाताओं की ये राय है। वहीं केवल 22 प्रतिशत मतदाता बाइडन के बारे में ऐसा सोचते हैं। ट्रंप के सामने 81 वर्षीय बाइडन की उम्र और उनकी

क्षमताओं को लेकर अमेरिकी मतदाता संशय जाहिर कर रहे थे। यही बात अब कमला हैरिस के पक्ष में जाती है और उम्र को लेकर दबाव अब ट्रंप के ऊपर होगा। वहीं सोमवार को किए गए पीबीएस न्यूज/एनपीआर/मैरिस्ट सर्वेक्षण में, ट्रंप ने हैरिस पर 46 प्रतिशत और 45 प्रतिशत पंजीकृत अमेरिकी मतदाताओं पर बढ़त हासिल की है, जबकि नौ प्रतिशत मतदाता संदेह में हैं। यदि तीसरे पक्ष के उम्मीदवारों या निर्दलीय उम्मीदवारों को शामिल किया जाता है, तो ट्रंप और हैरिस 42 प्रतिशत पर हैं। जबकि अन्य बहुत पीछे हैं। **बाइडन का दौड़ से बाहर होने का फैसला सही:** पीबीएस न्यूज सर्वे के अनुसार, सभी अमेरिकियों में से 87 प्रतिशत को लगता है कि बाइडन का चुनावी दौड़ से बाहर होने का फैसला एक दम सही था। 41 प्रतिशत का मानना है कि बाइडन फैसले से नवंबर में डेमोक्रेट्स के जीतने की संभावना बढ़ जाती है, 24 प्रतिशत की तुलना में जिन्होंने कहा कि यह पार्टी की बाधाओं को कम करता है और 34 प्रतिशत ने कहा कि इससे कोई फर्क नहीं पड़ता। दोनों सर्वे 13 जुलाई को पेंसिल्वेनिया रैली में ट्रंप पर हुए हमले के बाद किया गया है।



ब्रीफ खबरें

मेक्सिको: शराब फैक्ट्री में विस्फोट, पांच की मौत

मेक्सिको सिटी। मेक्सिको के जालिस्को राज्य में एक शराब के कारखाने में मंगलवार को विस्फोट होने और आग लगने से कम से कम पांच श्रमिकों की मौत हो गयी और दो अन्य घायल हो गए। राज्य नागरिक सुरक्षा एजेंसी ने बताया कि पांच लोगों की मौत की पुष्टि की गयी है और दो लोग घायल हैं जिनमें से एक की हालत गंभीर है। सभी मृतक और घायल कारखाने में काम करते थे। अधिकारियों ने बताया कि आपात सेवाओं ने एहतियात के तौर पर कारखाने के आसपास के इलाके को खाली करा लिया है लेकिन निवासियों को मंगलवार देर रात को उनके घर लौटने की अनुमति दे दी गयी।

हैदराबाद में इमारत में आग लगने से चार झुलसे

हैदराबाद। हैदराबाद में मंगलवार देर रात एक इमारत में आग लगने की घटना में आठ वर्षीय लड़की सहित एक ही परिवार के चार सदस्य गंभीर रूप से झुलस गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। दमकल और पुलिस कर्मियों ने इमारत में फंसे करीब 20 लोगों को सुरक्षित बाहर निकाला। कुलसुमपुरा पुलिस थाने के अंतर्गत तीन मंजिला इमारत के भूतल पर देर रात करीब एक बजे आग की लपटें उठीं और बाद में लपटों ने पहली और दूसरी मंजिल को भी अपनी चपेट में ले लिया। सूचना मिलने पर दमकल की गाड़ियां मौके पर पहुंचीं। देर रात तीन बजे तक आग पर काबू पाया जा सका।

एमयू परिसर में दो कर्मियों को गोली मारी

अलीगढ़। उत्तर प्रदेश के अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय (एमयू) के परिसर में बुधवार को बाइक सवार बदमाशों ने दो कर्मचारियों को गोली मार दी। दोनों कर्मचारियों को गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती कराया गया। पुलिस सूत्रों ने बताया कि एमयू के कर्मचारी मोहम्मद नदीम और कलीम विश्वविद्यालय परिसर के अंदर दोपहिया वाहन से जा रहे थे कि तभी रास्ते में बाइक सवार दो हमलावरों ने उन्हें रोका और नजरदीक से गोली मार दी। गोली चलने की आवाज सुनकर विवि सुरक्षा गश्ती दल ने हमलावरों का पीछा किया और उन्हें पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया।

खतरा

फ्राँड जीपीटी, दुर्भावनापूर्ण एआई के ऑनलाइन खतरों की नई सीमा

एजेंसी। मेलबर्न

इंटरनेट आधुनिक समाज के लिए एक विशाल और अपरिहार्य संसाधन है। लेकिन, इसका एक स्याह पक्ष भी है, जहां दुर्भावनापूर्ण गतिविधियां घनपत्ती हैं। पहचान की चोरी से लेकर परिकृत मेलवेयर हमलों तक, साइबर अपराधी घोटाले और धोखाधड़ी के नये-नये तरीके लेकर आते रहते हैं। व्यापक रूप से उपलब्ध जनरेटिव आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) टूल ने अब साइबर सुरक्षा परिदृश्य में जटिलता की एक नई परत जोड़ दी है। ऐसे में अपनी ऑनलाइन सुरक्षा में शोषण पर बने रहना पहले से कहीं अधिक महत्वपूर्ण हो गया है।



डार्क एलएलएम एआई का सबसे भयावह स्वरूप

वर्तमान एआई के सबसे भयावह स्वरूप में से 'डार्क एलएलएम' (बड़े भाषा मॉडल) का निर्माण है। चेट जीपीटी जैसे रोजमर्रा के एआई सिस्टम के बिना संसार वाले संस्करणों को आपराधिक गतिविधियों के लिए फिर से इंजीनियर किया गया है। इसके जरिये साइबर अपराधी नैतिक बाधाओं के बिना और खतरनाक सटीकता और गति के साथ काम करते हैं। ये अपराधी धोखाधड़ी अभियानों को स्वचालित करने व बढ़ाने, परिकृत मेलवेयर बनाने और जालसाजी से जुड़ी सामग्री उत्पन्न करने के लिए डार्क एलएलएम तैनात करते हैं। इसे प्रभाव करने के लिए, वे एलएलएम यानी मॉडल को उसके अतिरिक्त सुरक्षा उपायों और फिल्टर को बायपास करने के लिए संकेतों का उपयोग करते हैं।

फ्राँड जीपीटी व वर्म जीपीटी से कैसे होती है फिशिंग

उदाहरण के लिए, फ्राँड जीपीटी दुर्भावनापूर्ण कोड लिखता है, फिशिंग पेज बनाता है और इसमें जानकारी मेलवेयर तैयार करता है। यह क्रेडिट कार्ड धोखाधड़ी से लेकर डिजिटल प्रतिरूपण तक विविध साइबर अपराधों को व्यवस्थित करने के लिए उपकरण प्रदान करता है। फ्राँड जीपीटी का डिजाइन डार्क वेब और एन्क्रिप्टेड मेसेजिंग ऐप

टेलीग्राम पर किया जाता है। इसके अलावा साइबर टगी के लिए एक अन्य संस्करण, वर्म जीपीटी, प्रेरक फिशिंग ईमेल तैयार करता है। जो सतर्क उपयोगकर्ताओं को भी धोखा दे सकता है। जीपीटी-जे मॉडल के आधार पर, वर्म जीपीटी का उपयोग मेलवेयर बनाने और 'बिजनेस ईमेल समझौता' हमलों को लॉन्च करने के लिए भी किया जाता है।

आश्वासन : संसद में किसान नेताओं से मिले लोस में नेता प्रतिपक्ष संसद से सड़क तक लड़ंगा आपकी लड़ाई : राहुल गाँधी

शुभम संदेश न्यूज नेटवर्क। नई दिल्ली

लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गाँधी ने संसद में बुधवार को किसान नेताओं के प्रतिनिधिमंडल से मुलाकात की। इस दौरान राहुल ने कहा कि इंडिया अलायंस की पार्टियां फसलों के न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) की कानूनी गारंटी पर किसानों की लड़ाई को संसद से सड़क तक लड़ेंगे।

मंगलवार को संसद में बजट पेश के होने के बाद से ही विपक्षी पार्टी जहां इसे 'सरकार बचाओ' बजट बता रही है, वहीं इसे किसान विरोधी भी करार दिया। राहुल गाँधी से मुलाकात के बाद किसान नेताओं ने कहा कि राहुल गाँधी ने हमारी बात बहुत तस्ल्ली से सुनी और उन्होंने हमें आश्वासन दिया है कि वो संसद में हमारी मांग को रखेंगे, हमारी लड़ाई को संसद से सड़क तक लेकर जाएंगे। वहीं, राहुल गाँधी ने किसान नेताओं से मुलाकात के बाद कहा कि हमने किसानों के ज्ञान को देखा। देश के किसानों को एस्पपी की लीगल गारंटी दी जा

कहा-सरकार पर बनाएंगे एमएसपी पर कानूनी गारंटी का दबाव



सकती है। हम अपनी एलायंस पार्टियों से भी इस पर चर्चा करेंगे और सरकार पर दबाव बनाएंगे कि वे किसानों की मांग को मानें। किसान नेताओं से हुई मुलाकात से पहले राहुल गाँधी ने मीडिया में अहम कहा कि किसान नेताओं से मिलने के लिए उन्होंने उन्हें संसद में बुलाया। एलओपी के कार्यालय में किसान उन्स मिलेंगे लेकिन उन्हें अंदर आने नहीं दिया जा रहा। शांति से किसान हैं इसलिए उनके साथ ये किया जा रहा है। राहुल गाँधी के इस बयान के बाद किसानों

वाली तीन सदस्यीय पीठ ने कहा कि एक 'तटस्थ अंगण' की आवश्यकता है जो किसानों तथा सरकार के बीच विश्वास पैदा कर सके। पीठ में न्यायमूर्ति दीपांकर दत्ता और न्यायमूर्ति उज्ज्वल भुइयां भी शामिल रहे। पीठ ने कहा, 'आपको किसानों से बातचीत करने के लिए कुछ कदम उठाने होंगे। अन्यथा वे दिल्ली क्यों आएंगे? आप यहां से मंत्रियों को भेज रहे हैं और उनके नेक इरादों के बावजूद विश्वास की कमी है।' न्यायालय ने कहा, 'एक सप्ताह के अंदर उचित निर्देश दिए जाएं। तब तक शंभू बॉर्डर पर स्थिति को बिगड़ने से रोकने के लिए सभी पक्षकारों को प्रदर्शन स्थल पर यथास्थिति बनाए रखने दें।' शीष अदालत उच्च न्यायालय के आदेश को चुनौती देने वाली हरियाणा सरकार की याचिका पर सुनवाई कर रही है। उच्च न्यायालय ने उसे अंबाला के पास शंभू बॉर्डर पर एक सप्ताह के भीतर अवरोधक हटाने के लिए कहा है। बाकी के 25 फरवरी से डेरा डाले हुए हैं।

जेल में बंद इमरान खान का पोलीग्राफ जांच से इनकार

एजेंसी। लाहौर



जेल में बंद पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान ने पिछले साल नौ मई को हुए अप्रत्याशित उपद्रव से जुड़े दर्जनों मामलों की लाहौर पुलिस द्वारा की जा रही जांच के तहत पोलीग्राफ (एक प्रकार की झूठ पकड़ने वाली जांच) और आवाज मिलान परीक्षण कराने से इनकार कर दिया है। बारह सदस्यीय फोरेंसिक टीम क्रिकेटर से नेता बने 71 वर्षीय इमरान खान का पोलीग्राफ परीक्षण करने मंगलवार को अडियाला जेल पहुंची थी। राष्ट्रीय जाबबदेही ब्यूरो (एनएबी) ने 19 करोड़ पाउंड के ब्रिटांचर के मामले में पिछले साल जब पाकिस्तान तहरीक-ए-इसाफ (पीटीआई) के संस्थापक

इमरान खान को गिरफ्तार किया था तब नौ मई को देशभर में उपद्रव हुए थे। इमरान खान 200 से अधिक मामलों का सामना कर रहे हैं और वह पिछले साल आमत से जेल में हैं। 'एक्सप्रेस ट्रिब्यून' ने खबर दी है कि एक पुलिस उपाधीक्षक की अगुवाई में लाहौर पुलिस का एक दल (पोलीग्राफ और आवाज मिलान) परीक्षण करने आडियाला जेल पहुंचा था। इस अवसर के अनुसार उन्सके साथ पंजाब अपराध जांच विज्ञान एजेंसी (पीएफएसए) के विशेषज्ञ भी थे।

श्रीलंका ने तमिलनाडु के नौ मछुआरों को किया गिरफ्तार, दो नाव जप्त

चेन्नई। श्रीलंका की नौसेना ने नौ भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार कर उनकी दो नौकाओं को भी जप्त कर लिया है। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने बुधवार को केंद्र को यह जानकारी देते हुए मछुआरों और उनकी नौकाओं की रिहाई के लिए त्वरित कदम उठाने का आग्रह किया। विदेश मंत्री एस जयशंकर को पत्र लिखकर मुख्यमंत्री स्टालिन ने राज्य के कुल 87 मछुआरों और 175 नौकाओं की रिहाई सुनिश्चित करने के लिए तत्काल उपाय करने की मांग की। प्राप्त जानकारी के अनुसार रामेश्वरम के नौ मछुआरों और उनकी मछली पकड़ने वाली दो नौकाओं को 22 जुलाई को श्रीलंकाई अधिकारियों ने हिरासत में ले लिया।

छत्तीसगढ़ विधानसभा में नक्सली मुठभेड़ मुद्दे पर कांग्रेस का हंगामा

एजेंसी। रायपुर

छत्तीसगढ़ विधानसभा में बुधवार को मुख्य विपक्षी दल कांग्रेस के सदस्यों ने बीजापुर जिले में हुई मुठभेड़ पर सवाल उठाए और दावा किया कि इस घटना में मारे गए ज्यादातर लोग नक्सली नहीं बल्कि निर्दोष ग्रामीण थे। कांग्रेस ने इस मुद्दे को लेकर हंगामा भी मचाया। राज्य के उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा ने कांग्रेस के आरोपों के जवाब में कहा कि मुख्य विपक्षी दल को नक्सलियों का समर्थन करना बंद कर देना चाहिए। प्रश्नकाल में विपक्ष के नेता चरणदास महंत ने पिछले वर्ष दिसंबर से इस वर्ष जून के बीच राज्य में नक्सली घटनाओं के आंकड़ों के बारे में सवाल किया।



उपमुख्यमंत्री शर्मा ने अपने जवाब में कहा कि इस अवधि के दौरान 273 नक्सली घटनाएं हुईं, जिनमें सुरक्षा बलों और नक्सलियों के बीच 92 मुठभेड़ शामिल हैं। शर्मा गृह विभाग का प्रभार भी संभाल रहे हैं। उन्होंने कहा कि दिसंबर (2023) से इस साल जून के बीच नक्सली घटनाओं में आरोपों पर आपत्ति जताई।

उपमुख्यमंत्री शर्मा ने अपने जवाब में कहा कि इस अवधि के दौरान 273 नक्सली घटनाएं हुईं, जिनमें सुरक्षा बलों और नक्सलियों के बीच 92 मुठभेड़ शामिल हैं। शर्मा गृह विभाग का प्रभार भी संभाल रहे हैं। उन्होंने कहा कि दिसंबर (2023) से इस साल जून के बीच नक्सली घटनाओं में आरोपों पर आपत्ति जताई।

फिशिंग के जाल में फंसाने के लिए 'डार्क एलएलएम' का उपयोग कर रहे साइबर अपराधी

त्रिपुरा : गंडतविसा हिंसा पर डीजीपी व डीएम को नोटिस

एजेंसी। अगरतला

त्रिपुरा मानवाधिकार आयोग ने इस महीने की शुरुआत में गंडतविसा में हुई हिंसा को लेकर पुलिस महानिदेशक और थलाई के जिलाधिकारी को नोटिस जारी किया और यह पूछा कि इलाके में आगजनी तथा मकानों में लूटपाट करने वालों के खिलाफ क्या कार्रवाई की गई है। आयोग ने पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) अमितभार रंजन और थलाई के जिलाधिकारी साजू वहीद को तीन सप्ताह के भीतर अपनी रिपोर्ट सौंपने को कहा है। थलाई जिले में दो समूहों के बीच झड़प में 19 वर्षीय एक व्यक्ति की मौत के बाद 12 जुलाई को भीड़ ने कई मकानों में लूटपाट की थी और उनमें आग लगा दी थी। त्रिपुरा के

मानवाधिकार आयोग के अध्यक्ष न्यायमूर्ति एस सी दास ने नोटिस में कहा, 'एक औपचारिक जांच शुरू करने से पहले, आयोग त्रिपुरा के डीजीपी से यह रिपोर्ट चाहता है कि कानून प्रवर्तन एजेंसियों ने ऐसी घटना के दोषियों को पकड़ने के लिए क्या कार्रवाई की और क्या कोई आपराधिक मामला दर्ज किया गया और अगर किया गया तो कितना धाराओं के तहत और क्या कथित अपराध के संबंध में किसी बदमाश को गिरफ्तार किया गया है। आयोग ने थलाई के जिलाधिकारी को घटना की जांच करने और एक रिपोर्ट प्रस्तुत करने का भी निर्देश दिया कि 'पीड़ितों के पुनर्वास और उन्हें कथित घटना से पहले की ही स्थिति में बसाने के लिए किस प्रकार की कार्रवाई की गई है।'